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  مهر 9 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  ޳۰اɧŴن            
  نام طراحان  نام درس

  نيا، حسن وسكريمقدم، محمد نوراني، اعظم نوريسعيد جعفري، عبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )1فارسي (
 بين، محمد داورپناهي، رضا يزديمحمد جهان  )1عربي زبان قرآن (

 روشمحمدي اله استيري، تيمور رحمتي، سعيد كاوياني، عقيلرحمت  )1( زبان انگليسي
     توده، مهدي ملارمضانيزاده، احسان صادقي، مهيار جعفريعلي بهرمندپور، محمد هجري، احسان غني   )1( رياضي

  زانه حريري، فربهنام رستمي، عليرضا گونه، ميثم دشتيان، مصطفي كياني، سعيد اردم، بابك اسلامي  ) 1فيزيك (

    زواره، محمد فلاح نژاد، اميد حاتميانزواره، محمدرضا پورجاويد، محمد عظيميانسيدرضا رضوي، رسول عابديني  )1شيمي (

    
  

  Ƶׇؑƽ͝Ҵϊ ेس و وࣼاɧũВران  ،ޱۮƉ̵ۢ˷ۭان         
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، حسن وسكري  نيااعظم نوري  ياناعظم نوري  )1( فارسي
  مهدي يعقوبيان  فاطمه منصورخاكي، مريم آقاياري  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )1عربي زبان قرآن (

  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )1زبان انگليسي (
  پوپك مقدم   خانلو، مهرداد ملوندي، عادل حسينيحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني  )1رياضي (

  تبريزيسرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي، عادل حسيني  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )1هندسه (

  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 1فيزيك (
  كفش، زهره آقامحمديد زرين، حميبهنام شاهني

  بابك اسلامي
  محمدرضا اصفهاني

  الهه شهبازي  نيا، ياسر راشميلاد كرمي، مهلا تابش  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )1( شيمي
    

  
  

                               ŻࠤϪƽу و ĹґΟ Ƹޱۭو  
 بابك اسلامي مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  مدير: اميرحسين رضافر  ميگروه عمو

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  ومي)(عمزاده الهفرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ

  
 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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 . … جز بهها درست است،  ها معانی واژه در همۀ گزینه -1
 (آخُره: قوس زیر گردن)  -(بهایم: چارپایان)  - (معاش: زیست) )1
 بزرگ)   ل(بیشه: جنگ -(نغز: نیکو)  - ) (غنا: دستگاه موسیقی)2
 (اهلیت: لیاقت)   -ها)  ها و مزارع و باغ (میراب: مسئول تقسیم آب جاري در خانه -) (رقعه: یادداشت) 3
  (حدیث: ماجرا)  -(صبا: بادي که از طرف شمال شرقی وزد)  -) (گسیل کردن: فرستادن کسی به جایی) 4

 معانی واژگان کدام گزینه به تمامی درست است؟  -2
 نیاز)  (مستغنی: بی - ها) (مکاید: حیله - اصل) (محال: بی -(زهی: شگفتا) )1
 (عمارت کردن: فرمانروایی)  -(عامل: والی) -یع: ارزشمند)(رف -) (برازندگی: لیاقت)2
 (نهاد: سرشت)   -(حازم: محتاط) -(تیمار: غم) -)نظر دادن) (صورت شدن: 3
  (تفرّج: گشت و گذار)   -(طالع: بخت) -(غبطه: رشک بردن) -ی: ستم)) (جاف4
 ؟ نداردالخطی وجود  املایی یا رسم غلطدر کدام عبارت،  -3

 ر سبیل تلطفّ جوابش داد و آن شخص آغاز عربده و صفاهت نهاد. حضرت عیسی ب )1
تـأخیر ثـواب    ،ع دانش هرگز نومید نگردد و در دفع مکاید دشـمن تر ندهد؛ با این همه عاقل از مناف) هر چند تدبیر در هنگام بلا فایدة بیش2

 نبیند.  
 هر چه ما خاستیم، او گفت.  ) مردمان از شیخ استدعاي مجلس کردند. معرفّ برپاي خواست. شیخ گفت:3
  تراوید.  اش می ) با زهرخندي گفت: من گوش استماع ندارم لمن تقول. فهمیدم هنوز چشمۀ ذوق و قریحه4

 شود؟  املایی دیده می غلطهاي زیر چند  در میان گروه کلمه -4
خطوط  -درنگ ارتجالاً و بی -درع و زره -و وتر زه -حیایی وقاهت و بی -فراق و جدایی -تقریظ و نوشته -مخمصه و گرفتاري -رعب و هراس«

 »مهیب و ترسناك -عنان و سنان -ورو ست
 ) یک 4 ) دو 3 ) سه 2 چهار  )1

کدام گزینه درست  مرتب کنیم،» تعلیل استعاره و حسن آمیزي، جناس، مجاز، ایهام، حس«هاي  چنانچه ابیات زیر را به لحاظ دارا بودن آرایه -5
 است؟ 

 ر آمد از من جاي دیگر دل نهاد / من که را جویم که چون تو طبع هر جاییم نیست الف) طبع تو سی
 ب) تا روي چو آتش تو دیدم از دور / دور از رویت به چشم آتش دیدم 

 پ) رخ شاه کاووس پر شرم دید / سخن گفتنش با پسر نرم دید 
 ي بسته زان بود که ندارد / چربی و شیرینی زبان که تو دار ت) پسته دهن

 هانه از توست / من خامشم، این ترانه از توست ق همه بث) اي عش
 ج) مگر به دامن محشر مرا به دوش آرند / چنین که مست و خراب از پیالۀ دوشم 

   ) پ، ج، ت، ب، ث، الف 2  پ، الف، ج، ب، ث، ت      )1
  ) ت، پ، ج، ث، ب، الف 4  الف، پ، ج، ت، ب، ث )3

 اند.  ذکر شده …در گزینۀ  ترتیب به» نامه قابوس -اخلاق محسنی -نامه سیاست -نامه الهی« پدپدآورندگان آثاري چون -6
 عنصرالمعالی کیکاووس   -ن علی صفیفخرالدی -فخرالدین عراقی -عطار نیشابوري )1
 فخرالدین علی صفی   -عنصرالمعالی کیکاووس -حسین واعظ کاشفی -) خواجه نصیر طوسی2
 محمدبن منور  -محمدبن زید طوسی -يعطار نیشابور -) مولانا3
  المعالی کیکاووس عنصر -حسین واعظ کاشفی -ملک توسیال خواجه نظام -نیشابوري ) عطار4

 )1(فارسی 
 کل کتاب مباحث

  161تا  10ي  ها صفحه

 

 دقیقه 15
 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدففارسیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10کرد شما در آزمون قبل چند از عمل

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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 است؟  نادرستبا توجه به دو بیت زیر کدام گزینه  -7
 ست ا دلا منال ز بیداد و جور یار که یار / تو را نصیب همین کرد و این از آن داد«

 » ستا سون مدم حافظ / کز این فسانه و افسون مرا بسی یادبرو فسانه مخوان و ف
  در بیت اول، نشانۀ فک اضافه است. » را« )1
 ) در بیت دوم، دو مفعول وجود دارد. 2
   ) منادا در هر دو بیت وجود دارد. 3
 ربط در ابیات وجود دارد. » واو«عطف و یک » واو«) سه 4

 شود.  ته و وابسته دیده میهس جملۀ …بیت  جز بهها  در همۀ بیت -8
 دلِ عشق به جان حاجتمند  عاشق از دادن جان بیم ندارد زیرا / نبود زنده )1
 نهی باري / تفقدي به زبان قلم دریغ مدار  ) ورم قدم به عیادت نمی2
 آن بود تا با روسیان آید کنار / وز هري آرد به کف تا غزنی و تا قندهار  فکرتش) 3
   رق سیمابی / سیم ساق است پاي تا گردن گردنش تا به ف) 4

 شود؟  از کدام بیت دریافت می» و من یتَوکّل علَی االلهِ فَهو حسبه«مفهوم آیۀ شریفۀ  -9
 حدیث دوست نگویم مگر به حضرت دوست / که آشنا سخن آشنا نگه دارد  )1
 دارد ) گرت هواست که معشوق نگسلد پیمان / نگاه دار سرِ رشته تا نگه 2
 ) هر آن که جانب اهل وفا نگه دارد / خداش در همه حال از بلا نگه دارد 3
  ) غبار راهگذرت کجاست تا حافظ / به یادگار نسیم صبا نگه دارد 4

 با سایر ابیات است؟  متفاوتمفهوم کدام بیت   -10
 سعدي قلم به سختی رفته است و نیکبختی / پس هر چه پیشت آید گردن بنه قضا را  )1
 ي تو رفتن مگر ضلال مبین د که نتوان بود / خلاف رأت بو) قضا موافق رأی2
  بردش تا به سوي دانه و دام  دگر آشیان نخواهد دید / قضا همی ) کبوتري که3
  ) عقل را با عشق خوبان طاقت سرپنجه نیست / با قضاي آسمانی برنتابد جهد مرد 4

 

 
 

  است؟ نادرست  واژه معنی چند  -11
داشتن:  )، (مسلّمقهر: غضبمسی)، ( ۀطاس:کاسفروش)، ( گرانسوداگر: )، (وش: کدخدامنش خواجه)، (مألوف: دلپذیر، (ل)بدال: مردان کاما«(

شک: ارپایان)، (مبرخی چه (سرگین: فضلۀ )، (شگفت: عجیب)، (گون: نوع)،ناتوان ،زبون: خوار(ناطق: گویا)، (، )ندامت: پشیمانی)، (باور کردن
  » تقریر: بیان)بیل: راه)، (بو)، (س اي خوش ماده

 چهار) 4 سه ) 3 دو) 2   یک )1
  است؟ نادرست با توجه به معناي بیت شده در کدام گزینهمشخّص معنی واژة -12

 (لباس جلوباز) بنشست به صد حیله و برخاست به تفت زربـفــت ردايچـون چـــرخ بـرافـکـنـد  )1
 عقل و دین را پیشــوا کن والســلام (افـــــسار) لــگامنـشـیـن بـر اسـب توسن بی  کـم )2
 سالار خــویـش را (کشــش)ایم قافلهگم کرده همتی که در این دشت پر فریب جذبهاي  )3
 کن آســــتان را (ســـــینه) صدرز کسـب ادب  در ایـن انــجـمــن نـاکـسـی قــدر دارد )4

 املایی وجود دارد؟ غلطیت در کدام ب -13
 فـرض شـکـر او بـتـوانـم گـذار کـرد اـت کـنــم هــردم به آب شـکــر وضــو تــازه مــی )1
 امآورده آسمان سرد و گرم رصـق دو هر نــم که نـردامـت رانیـپ يا خشک يصلا نیه) 2
 ه ستم خواستار کردطاي شه بـوان عـنت اد از آنکـتـن فـم مـلـمن از ق یـن بـیـن بـای) 3
 ام آورده غانــف و صبر ۀخرقدهیدر من سماع در ناله و حال در دل و صرق در من اشک )4
 

 الات آشنا سؤ -)1(فارسی 
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 املایی وجود دارد؟ غلطدر بیت کدام گزینه  -14

 ز حکمت رایت اقبال منصور     شکر بیداد مخذول لز عدلت ) 1

 راصـرا خاطر پاکش بود خزانـۀ ـهر حقایــققـلب منیـرش بـود سـپ) 2

 نـامچو طاعون زند بر یل نــیــک فـام     کشید از میان دشــنـۀ بـــرق) 3

 وز عـنـب شــیره و ز شـیره شراب رنگ شـد عـنـب مـوجـود ز آب بی) 4

 هاي موجود در بیت زیر، در کدام گزینه آمده است؟  آرایه -15

 »دلبران دهندت باج سزد اگر همۀ تویی که بر سر خوبان کشوري چون تاج«

 تشبیه، کنایه، تناسب، جناس) 2 آرایی، تلمیح، تشبیه بخشی، واج جان) 1

 آرایی تضاد، تناسب، کنایه، واج) 4 جناس، مجاز، تلمیح، تشــــــخیص) 3

 تر وجود دارد؟  در کدام گزینه استعاره کم -16

 بـریـز لـعل که بارد سحــاب در عــــدن بت منــا که چو لعل تـو نیست سنگ یمن) 1

 ایـن گـرگـی شــــبان شمـــا نیز بگذرد طبـع و رمه سپــــرده به چوپان گرگي تا) 2

 تر است؟ پـرور من از که کم شمـشاد خانه و و صنوبر اســــــتباغ مرا چه حاجت سر) 3

 بهـار عارضـش خطیّ ز خون ارغـوان دارد بتی دارم که گرد گـل ز سنبل سایبان دارد) 4

 ؟درست است ترتیب به، درکدام گزینه بیت زیر اجزاي مشخص شدة نقش -17

 »نما، تیزپا چهره ،زن غلغله  جداز سنگی  چشمهگشت یکی «

  صفت –متمم  – مسند) 2  قید -مسند  –نهاد  )1

  قید –مفعول  – مسند) 4  مسند      –مفعول  –نهاد  )3

 است؟ » الیهمضاف«در کدام گزینه » ش« تۀپیوس نقش ضمیر -18

 نهـادمبارك بختکین يا هـک  داد آواز بشیغ از فـهــات یکی) 1

 تمـام زجر و يخوار به راندشـبــ  مغلا تــا نظرکــوته بفـــرمود) 2

 نـــهـاد یاهیس در قلم عطـــارد  نهاد یاهـــتب رد سر شیبزرگ) 3

 نشــانــد یتیگ دور منش روز به  راندـبِ در از روزم آن که آنم من) 4

 متناسب است؟» ارباب حاجتیم و زبان سؤال نیست/ در حضرت کریم تمنا چه حاجت است؟« با بیتگزینه مفهوم کدام  -19

 دولت تو دهی به هرکه خواهی  ت بـنـدگـی و شـاهیاز قـسـم) 1

 شـویـم دهـن از زیــادگـویـی  اي بـشـویـــی گر هرچـه نبشته) 2

  نانـوشـتـه خـوانـی هم نامۀ  نـانـمـوده دانــی قـصـۀ هـم) 3

 تر کیست؟ وز حضرت تو کریـم  تر چیست خــوان تـو بـانـعیم از) 4

  قرابت معنایی دارد؟» هر کجا بروي، جز خدا نخواهی دید.«کدام بیت با عبارت  -20

  اسم ةپرد زیرِه ب ،جز یکی شاهدبینی ن   بینتجهان چون روشن شود چشمِ ،عشق نورِه ب) 1

 نیز پا بنش ای ریمع گو سر خود گــــبه ش راغـــــل را ز نور چــــــاست شب وص یفراغت) 2

 شرمندگی)  قمر است (طیره: که رشک طلعت خورشید و طیرة است ســــــحر  فروغ عارض او یا سپیــــدة) 3

 در شب تیــــره مرا پرتو مهتاب چه سود؟ بی فروغ رخ زیباي تــــو در زلــــف سیـــــاه  ) 4
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  وعی ۀ (أو إلی من  الأدقّ فی الجوابِ للتّرجمۀ ن الأصح25ـ  21العربی(          
 : »ر لذنبک...تغفسه حقٌ، و انّ وعد اللّإر إصبِ« -21

 !طلب کناست، و براي گناهت آمرزش درست خداوند  ةوعد قطعاًصبر کن  )1
  و گناهت را بخشید!  ،االله حق را وعده داد قطعاً کردي خود ۀپیشرا ) شکیبایی 2
 !خواست آمرزشحقیقت است، و براي گناه تو خداوند  ةوعد قطعاً کنصبر پیشه  )3
 ! بخواهآمرزش  نتخداي تو حق است و براي گناها ةوعد قطعاً کن) شکیبایی 4

 »:!ساعدنی فی اجرائها یم البرامج واستاذي شجعنی و نصحنی بتنظ« -22
 به من کمک کرد! ها  اجراي آن در ها تشویق و نصیحت کرد و تنظیم برنامهاستادم مرا به  )1
 !اجراي آن به من کمک کرد در و نموداستادم به تنظیم برنامه مرا تشویق و نصیحت  )2
   !کرد ها به من کمک می اجراي آن در کرد و میاستاد مرا به تنظیم برنامه تشویق و نصیحت  )3
    ها کمک کرد! اي آناجر در ها تشویق و نصیحت کرد و استادم مرا به تنظیم برنامه )4

 »:الحدید و النّحاس ثم وضعهما فی مضیق و أشعلَ ناراً!بأمر ملک عادل موحد جیوشه العظیمۀ بأن یأتوا « -23

 ور کردند!اي قرار دادند و آتش را شعلهدو را در تنگه آهن و مس بیاورند سپس آنکه به ارتش بزرگ خویش دستور داد  یعادل خداپرست ) پادشاه1
 ور کرد! شعلهدو را در یک تنگه گذاشت و آتشی را  مس و آهن آوردند سپس آن تاهاي بزرگ خود دستور داد ک پادشاه دادگر یکتاپرست به ارتش) ی2
 ور کنند!) یک پادشاه دادگر خداپرست به سپاهیان بزرگ فرمان داد تا بیایند و آهن و مس را در آن تنگه قرار دهند و آتش را شعله3
 !  را در یک تنگه قرار داد و آتشی را برافروخت دو  آهن و مس بیاورند سپس آن کهبه سپاهیان بزرگ خود فرمان داد  یعادل یکتاپرست ه) پادشا4

 عین الصحیح: -24
 وریم!عادت کردیم که ناهارمان را ساعت دو بعد از ظهر بخ: !هرظّبعد الالساعۀ الثانیۀ  نتناول غدَائنا فی تعودنا أن کُنّا قد )1

 !ه استشد ياکنون استاد ،تحصیل تشویق کرد را به ادامۀپدرم که مادرم او : !اًستاذمواصلۀ الدراسۀ أصبح الآن اُ ی علیموالدي الذّي شجعته اُ )2
 ندم! برادرم گفت: هفت صفحه از کتاب چهارم را دو بار خوا: !الکتابِ الرابع قالَ أخی: قرَأت مرَّتینِ ثمانی صفحات من )3
4( تالتلمیذة جاء اش آمد!آموزي است که دیروز از مدرسه به خانه آن دانش: !بیتها أمس المدرسۀ إلی من تلک 

  »:!خاص یافتند هفت کلمۀ ،از صفحۀ نهم ،آموزان در سه مرحله دانش« -25
 علی مراحل ثلاث! تسع صفحاتمن  خاصۀ وجدوا سابع کلمات الطلبۀ )1
  راحل!علی ثلاث ممن صفحۀ التاسعۀ  خاصۀ سبع کلمات تُنَّجدو الطالبات )2
3( ۀ من تسع صفحات علی ثالث مراحل!الطلّاب وجدوا الکلمات السبعۀ الخاص 
 ن الصفحۀ التاسعۀ علی ثلاث مراحل!وجدت الطالبات سبع کلمات خاصۀ م )4

 : عین ما فیه جمع سالم للمذکّر -26

1( بین جالسین فیهذین الطّال قالَ المعلِّم: شاهدت فأعمالکم! تکذبوا فی الصادقین فلا إن کنتم من )2 !الص 
  فصل الشّتاء! تساعدوا المساکین خاصۀ فی علیکم أن )4 مکان سقوط طائرة!  ترُشدنا إلی تستطیع الدلافین أَن )3

 :اسم الفاعل أو المفعول فاعلاًعین  -27
 وضعت المترادفات فی مکانها المناسب فی الجداول! )2  !شاد أشعارهم من القرآن و الحدیثقد استفاد الشّعراء الإیرانیون لإن )1
 ل السکّان المتمدنینَ یکوُن علی أساس التّعایش السلمی!تعام )4 یسبون معبودات المشرکین!                 المسلمون بأمر القرآن لا )3

 »:نون الوقایۀ«ما فیه عین  -28
 أرسلَنی المدیر لشراء مصباح صف المدرسۀ!   )2 أهدافها بسهولۀ؛ و هذا محال! تصل إلی ختی أنی اُتتمنَّ )1

 ! بستان خارج القریۀ هذه المرأة تبنی دارها فی )4 أحسنی إلی الفُقراء و المساکین یا بنتی العزیزة! )3
 :فقط عین الجملۀ فعلیۀ -29

 تعلمّ معلّمنا الحاذقِ ینفعَ کلّ الطلّاب فی صفّنا! )2 ه عبادةٌ!    تفکرّ المؤمنِ فی المخلوقات و فی نفس )1
3(          !ي إلی استخدام شابالإدارةِ یؤد ّالبحار إلی النّهار با )4 تقاعد موظف ل ظلماتالمضیئۀ! لبکتیریاتحو 

 :محذوففاعله ما فیه  عین -30
 !زمن عادة لا تُشاهد حقیقۀ فی کلّ )2 !خلّابۀر ا نذهب إلی العراق قد نُشاهد مناظحینم) 1
  !یدرکون حیلۀ الأعداء الناس لا )4  !الحیاة تُعطینا تجارب مختلفۀ )3

 دقیقه 15   )1( زبان قرآن ،عربی

 کل کتاب مباحث
  102تا  1ي  ها صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدفعربیهاي درس  ویی به سؤالگ لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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 و الأدقّ فی الجوابِ للتّرجمۀعی ۀ (أو إلی من  ن الأصح33ـ  31العربی( 

 :﴾علونَیا أیها الّذینَ آمنوا لم تَقولونَ ما لا تفَ﴿ -31
 دهید! آورید، چیزي را نگویید که انجام نمی ) اي کسانی که ایمان می1
  اید! زنید که خودتان انجام نداده اید، چرا از چیزي حرف می ) اي آنان که ایمان آورده2
 دهید! گویید که انجام نمی اید، چرا چیزي می ) اي کسانی که ایمان آورده3
 دهید! گویید و خودتان انجام نمی چیزي را که می آورید، ) اي آنان که ایمان می4

  پروردگار ما ... »:بعد موتی فاغفرْ ذُنوبه! یولد یستَغفرُ ل یربنا ل« -32
 فرزندم را پس از مرگم بیامرز و گناهانش را ببخش!) 1
 آمرزد پس گناهان او را ببخش! فرزندي دارم که مرا بعد از مرگ می) 2
 خواهد پس گناهانش را ببخش! فرزندي دارم که پس از مرگم برایم آمرزش می) 3
 بخشد! خواهد و گناهان من را می براي من فرزندم است که پس از مرگم آمرزش می) 4

33- :حیحن الصعی 
   دارند!هاي متفاوتی  ها شکل موضوع عجیب این است که ماهیالأمرِ أنَّ للأسماك ألواناً متعددةً!:  یالغریب ف )1
2(  :!عجزاتر حدوث المبینَ النّیامِ و لا تَنتظ ها نباش! اي مؤمن! میان خفتگان ننشین و منتظر اتفاق افتادن معجزهیا مؤمنُ! لا تجَلس 
3(  :!هنتیجۀَ قول دشاهلُ، لأنَّه سیحرفش را خواهد دید! گوید، صبر کردند، زیرا او نتیجۀ چه نادان می بر آناصبرِوا علی ما یقولُ الجاه 
 دانند! هایی فرستادیم که دلیل تشکیل آن را نمی گروهی را براي شناخت پدیدهلا نعلم سبب تَشکیلها!:  یأرسلنا فرَیقاً للتّعرّف علی الظّاهرةِ الّت )4

 للفَْراغِ حسب المعنیَ:  لخَطأعین ا -34
1( داعص هْندن عمل . . .بوبح هذه!دهلتـّفتشِ )2 ئۀٌ              : مفتوحۀٌ لقیبتی: !تَفضََّلْ، . . . مح 
  یجالسمنْ  . . . الطُّلّاب فی سفرْتهمِ الْعلْمیۀ؟ِ:  )4                    : غیرُ مسموحٍ!هذا عملٌ . . . فـنَقوم بِه) 3

35- ن الصوضیحات:حیح حسب التَّعی 
 الفضّۀ      ←نَستفید منْها کدَواء.  )2 الصادق                             ←لا نصُدقُ کلامه.  )1
 البقرة  ←تُعطی الحلیب.  )4 الحرباء            ←لَه صوت یحذِّر بقیۀَ الحیوانات. )3
 التّالا أجبِ عن الأسئلۀ  یقرأ النّص بدقۀٍّ:) 40 -36(ثم 
»الحکّ ذات أحد درُ غالباً إلّ عجوزاً... و ام فی مسیره فلّاحاًیومٍ شاهشجرةً لا تُـثم غْرِسکان الفلّاح یف ا بعد ،نواتشْرَ سبعخاطها یأی :الحاکم العجوزه ،

 ـ أحسـنت... و  وا. یقول الحاکم:أکُلیغَرسَوا فأکَلْنا، نَغْرِس ل سمح لک عمرُك أنْ تَعیش حتیّ تأکُلَ منْ ثَمرةِ شجرتک؟! یجیب الفلّاح:یأ  ه ألفَـی  یعطی
 »!رَآخَ اًألفْ یعطیَتَعجب الحاکمِ و  یسببأما شاهدت إثْمار شَجرتی؟ أثمرَت بسِرعۀٍ فی یومٍ واحد! فهذا الکلام  أما الفلّاح فیقول: دینارٍ.

36- شجرةً تُثم الفلّاح حیح للفراغ: غَرَسن الصرُ غالباً ...           عی   
 !       فقط أحدعشرََ عاماً )2  من عشرِ سنوات!            أقلّ )1
 فی السنۀ الثّانیۀ عشرةَ فقط! )4  السنۀِ العاشرةِ من غرَسْها!بعد  )3

  : (حسب النَّص)الخطأعین  -37
 أکـَل مما غرََس الآخرون! الفلّاح قد )2 من غرََس شجرة أعطاه الحاکم ألفی دینار!     )1
 ما غضَب الحاکم من کلامِ الفلّاح بل فرَِح!  )4 تُغرَْس شجرة لیأکل الآخرون من فاکهـتها!     )3

 » أخذ الفلّاح   . . .  دینار لعمله الحسنِ!«عین العـدد الصحیح للفراغ:  -38
1( 3000     2( 2000             3( 300       4( 200 

  ؟ما هو مقصود الحاکمِ من هـذا الکلامِ». سمح لک عمرُك أن تعـیش حتیّ تأکُل من ثَمرةِ شجـرتک؟!یأ « -39
 أنت عجوز و لا تـَقدر أنْ تَغرِس الأشجار! )2 إنّ الشَّجرةَ تُثمرُ و تأکُل من ثَمرتها یوماً!   )1
 ذه الشجّرةُ لا تـُثمر لـتأکُل من فاکهـتها!  ه )4 أنت ستموت و لا تأکُل من ثَمرة هذه الشجرة!  )3

  المجهولَ (مما تحتهَ خطّ فی النص): عین الفعلَ -40
 یعطیَ )4 یسبب     )3 یعطی        )2            یخاطب )1
 

 الات آشنا سؤ -)1( عربی زبان قرآن
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41- Many of the students found it very difficult to express … English in the classroom yesterday. 
1) themselves clear while spoke 2) them clearly while spoke 
3) themselves clearly while speaking 4) them clear while speaking 

42- A: I think my house … painting again. Can you help me with it? 
   B: Sure, I … do whatever I can. 

1) needs – will  2) is needing – will  
3) is needing – am going to  4) needs – am going to 

43- In my opinion, … student is speaking so fast that no one … get what he is saying. 
1) this Italian young – should 2) these Italian young – should 
3) these young Italian – can  4) this young Italian – can   

44- His grandfather is very ill, and doctors say that he will sadly … in a few months. However, he is 
still hopeful that they can find a way to save his life. 

1) get around  2) put out  
3) pass away   4) die out  

45- If you … his early novels with his later work, you can see how his writing style has developed. 
1) describe  2) follow  
3) prepare   4) contrast 

46- She doesn’t feel good after her husband’s death, and she … still needs to talk about that terrible 
accident to other people.  

1) carefully  2) suitably  
3) quietly  4) probably  
   

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

People throughout the world have built pyramids at different times. The …(47)… were built in 
Egypt more than 4,500 years ago. There are around 138 pyramids in Egypt. Some of these 
pyramids are huge. The Egyptians …(48)… that when they died, they would make a journey to 
another world where they would lead a new life, and they would need all the things they used 
when they were …(49)…, so their families would put those things in their …(50)… . Egyptians 
who were poor were buried in the sand while the rich ones were buried in a pyramid. 
 

  PART A: Grammar and Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 

 )1( زبان انگلیسی 
 

 دقیقه 15

 مباحث کل کتاب
  119تا  15ي  ها صفحه

 

 هاي مربوط به خود را از مسئولین حوزه دریافت کنید. دهید، سؤال آزمون می زبان غیرانگلیسی (فرانسه یا آلمانی) آموزان گرامی در صورتی که شما شدان

  
 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف

 را بنویسید: خود 10ند از گذاري چ ، هدفزبان انگلیسیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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47- 1) as famous pyramids as 2) more famous pyramids than 

 3) most famous pyramids 4) more famous than pyramids 

48- 1) believe  2) believed    3) will believe   4) were believing  

49- 1) weak      2) alive 3) healthy  4) endangered 

50- 1) deserts  2) graves    3) elements  4) materials  
 

 

 
 

 

51- Sara has been ill for about two months. Her illness was … we thought at first.  

1) as much serious than   2) more serious  

3) the most serious  4) much more serious than 

52- Hurry up! We … miss the train. We have an important appointment … five thirty. 

1) can – in 2) may – at 3) must – at  4) may – on  

53- It is a/an … for the government to pay for health care for the war-disabled who lost one or some of 

their organs.  

1) obligation 2) attention  3) attraction   4) destination  

54- To make a better arrangement, we have to know how many people you have invited to … your 

son’s wedding ceremony. 

1) orbit 2) invent 3) succeed  4) attend 

55- I don’t have any time to care for the children. I have to ask a taxi driver to … them from school 

every day. 

1) collect 2) carry 3) defend  4) compare 

56- It was difficult for my father to … the money equally among the family members.  
1) increase 2) narrate     3) divide  4) express  
 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

Protein plays a very important role in a successful health, beauty, and anti-aging program. It is 

the basic material of life. In fact, the word “protein” comes from an ancient Greek word meaning 

“of first importance.” 

The body could not grow or function without it. As protein is digested, it breaks down into 

amino acids, which are then used by the cells to repair themselves. Since the human body can 

manufacture only 11 of the 20 amino acids that are essential for life, the remaining 9 must be 

provided through the intake of dietary protein. 

  PART C: Grammar and Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 

 الات آشنا سؤ -)1( زبان انگلیسی
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Without enough protein, our bodies enter into a fast aging mode. Our muscles, organs, bones, 

cartilage, skin, and the antibodies that protect us from disease are all made of protein. Even the 

enzymes that take part in essential chemical reactions in the body–from digestion to building 

cells–are made of protein. If your cells do not have complete access to all the essential amino 

acids, cellular repair will be incomplete and also much slower.   

It’s important to note that protein cannot be stored in our bodies and therefore we need to 

have a good source of quality protein at each meal for optimum health and cellular repair.  
 

57- What aspect of protein does the passage mainly discuss? 

1) What it does  2) What it is made up of  

3) How it is produced  4) Where it can be found 

58- Which of the following is TRUE about the origin of the word “protein”, according to the 

passage? 

1) It is related to words meaning health, beauty, and anti-aging. 

2) The actual word which it originally comes from means something that matches the importance 

of protein for the human body. 

3) It comes from a word in the English language which has a similar meaning to a word in Greek 

meaning “of first importance.” 

4) It goes back to a word in the Greek language which was invented when the role of protein in 

protecting our health was first discovered. 

59- Which of the following is NOT true about protein, according to the passage? 

1) It is the source of amino acids that human cells need to repair themselves. 

2) What the human body uses to protect itself against illnesses is made of protein. 

3) The source of all the amino acids that the human body needs to function properly is the protein 

we consume. 

4) In order to repair themselves, our cells require a number of amino acids some of which are 

provided through the intake of dietary protein. 

60- It can be understood from the passage that enzymes … . 

1) take part in the cell-building process 

2) are needed for the production of protein in the body 

3) make it possible for our cells to have access to the essential amino acids 

4) are the product of a number of essential chemical reactions in the human body  
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 ؟باشد، مجموع جملات دوازدهم و بيستم كدام است 2و مجموع جملات اول و دوم  7اگر در يك دنبالة حسابي مجموع جملات پنجم و هشتم  - 61

1 (15    2 (16    

3 (31
2     4 (33

2   

mبا سرعت ثابت 037ح زمين با زاويةمتري از سط 170از ارتفاع  هواپيماييمطابق شكل  - 62
s

 چند ثانيه جايياين جابهرود. مدت زمان متري مي 410به ارتفاع  20

tan)؟ است / )=037 0 75  

1 (12    2 (16  

3 (20    4 (24  

Aاگر - 63 = − ×5 38 2  ؟هاي زير درست استز عبارتيك اگاه كدامباشد، آن 4

1 (A A>5 4     2 (A
A

> 1     

3 (A− < < −2 1     4 (A =6 16   

Aاگر - 64 = −4 2 Bو 1 = +4 2 Aگاه حاصلآن ،1 B−9 2  ؟ كدام است 2

1 (− 2     2 (2    

3 (2 2    4 (−2 2  

fعبارتباشند تشكيل شده است. حاصل يك سهمي ميبخشي از  از دو بخش كه هر كدام f، تابعمطابق شكل مقابل - 65 ( ) f ( )
f ( ) f ( )

+
− +
1 5
3  ؟ باشدكدام مي 3

1 (−1       

2 (+1   

      صفر) 3

4 (− 1
2   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1رياضي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 ) 1رياضي (

 )1رياضي (

  كل كتاب
  170تا  1هاي صفحه
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xجواب نامعادله - 66

x x x x

−
<

+ + + +2 2
3 2 7

2 4 2 4
 ؟باشدكدام گزينه مي 

1 (( , )−7 7     2 (( , )−5 33   

3 (( , )−5 03     4 (( , )−3 1   

)، از نقطةfتابع ثابتنمودار اگر  - 67 , )−2 f)بگذرد، حاصل 3 ( )) f ( )+ −24 3  كدام است؟ 1

  صفر) 2    -2) 1

3 (12    4 (18  

yتابع - 68 x= − كه بـين تـابع سطحي بريم. مساحتي ها به سمت راست ميxها به سمت بالا و سپس يك واحد در جهت محورyرا سه واحد در جهت محور 2

 ست، كدام است؟ها محصور اyجديد، نيمساز ناحية اول و محور

1 (6    2 (18  

3 (24    4 (9  

 ها باشد كدام است؟هاي سكه»رو«كه عدد تاس برابر تعداد اندازيم. احتمال اينزمان ميسكه را به طور هم 3يك تاس و  - 69

1 (6
48     2 (7

48   

3 (8
48    4 (9

48  

}اگر يك زيرمجموعة چهار عضوي از مجموعه - 70 }A,B,C, D,E, F كه عضوانتخاب كنيم، احتمال اينA در آن باشد و عضوهايD C» زمان در آن نباشندهم، 

 ؟ كدام است

1 (7
15     2( 2

15   

3 (1
5     4 (1

3   
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 است؟  نامتناهيگزينه الزاماً  گاه كدامباشند، آن Uمرجع ةاي متناهي از مجموعمجموعه Bاي نامتناهي و مجموعه Aاگر  - 71

1 (B A−   2 (A′  3( B′   4 (A B   

P ةنقط - 72 ,
 −
 
 

1 3
2  ةاي بر روي دايرجديد چه زاويه ةدهيم، نقطهاي ساعت حول مبدأ مختصات دوران ميدر جهت حركت عقربه 180مثلثاتي را  ةروي داير 2

 آورد؟وجود ميمثلثاتي به

1 (−240  2 (240  3 (135  4 (−120 

Aاگر  - 73 ( )
−

=
4

5 3 314 16 )باشد، حاصل  2 A)
− 1

 ، كدام است؟32

1 (/0 25   2 (/0 5   3 (/0 75   4 (1  

xاگر  - 74 = +5 xباشد، حاصل عبارت  17
x

− +1 1
16  كدام است؟ 2

1 (5/0  2 (75/0  3 (25/1  4 (5/1 

)xدوم  ة درجةمعادل - 75 x ) a− =2  مضاعف كدام است؟ ريشة مضاعف دارد، مقدار ريشة aبه ازاي يك مقدار  5

1 (− 5
2  2 (− 5

4  3 (5
4  4 (5

2  

R ةنشان دهيم، مجموع Dو  Rترتيب با تابع زير را به ةاگر برد و دامن - 76 D−  شامل چند عدد صحيح است؟ 

1 (1  

2 (2    

3 (3  

  ) صفر4

,رقامبا ا - 77 , , , ,0 1 2 3 4   توان نوشت؟مي 4000تر از و كوچك 2000تر از و بدون تكرار ارقام، چند عدد چهار رقمي بزرگ 5

1 (100  2 (86  3 (120  4 (140  

 ختلف، موجود باشد؟شاخه م 6يا  5يا  4طوري كه در هر دسته هاي متمايز درست كند، بهگلتواند دستهنوع گل مختلف، به چند طريق، مي 8فروشي از گل - 78

1 (126  2 (140   3 (154  4 (168 

فرد  ةكنيم. با كدام احتمال دو مهره با شمارگذاري خارج ميدرپي بدون جايها را به طور تصادفي پيوجود دارد. اين مهره 5تا  1هاي اي پنج مهره با شمارهدر كيسه - 79

  ؟ شوندنميمتوالياً خارج 

1 (1/0  2 (15/0  3 (2/0  4 (25/0  

از اين جامعه  16 ةهايي با اندازتوان نمونهخواهد بود. در حالتي كه سرشماري نكنيم، به چند حالت مي 18نمونه برابر با  ةاگر در يك جامعه سرشماري كنيم، انداز - 80

 انتخاب كرد؟

1 (140  2 (120  3 (−162 1   4 (153  

y

x

1

-2 -1

2 3

4

2

1

-3-4
-1

-2

-3

 : سؤالات آشنا)1(رياضي
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ABداريم ABCدر مثلث -81 AC=  وÂ = ترين كنـد. كوچـكقطع مي Nو Mرا در  BCهاي دو ساق مثلث، قاعدة ، عمودمنصف°80

  چند درجه است؟ AMNاوية مثلث ز

1 (15    2 (25  

3 (20    4 (30  

xهاي خط به طولسه پاره -82 −4 xو  4 +  ت؟به كدام صورت اس xاضلاع مثلثي هستند، مقادير x6و  7

1 (x< <11 39    2 (x< <5 33    

3 (x< <2 3    4 (x< <11 49  

DEدر شكل مقابل -83 || FC وBC || EF .اگرAD = DFو 3 =  است؟ EFچند برابر BC، آنگاهباشد 6

1 (2    2 (5/2  

3 (75/2    4 (3  

 است. …اي بر هم عمود باشند، ارتفاع ذوزنقه واسطة هندسي بين الزاويهاگر دو قطر ذوزنقة قائم -84

    دو قاعده ) 2    ) دو ساق 1

  تريك ساق و قاعدة كوچك) 4    تر يك ساق و قاعدة بزرگ) 3

MAدر شكل مقابل  -85
MB

= 3
 است؟ ABCچند درصد مساحت مثلث  MNPBالاضلاع است. مساحت متوازي 2

1 (48    2 (52  

3 (54    4 (56  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف

  

 ) 1( هندسه

  ) 1( هندسه
  كل كتاب

  96تا  9هاي صفحه
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Âاگر ABCدر مثلث -86 = 60 وB̂ = 30 ،ول نيمساز زاويهط باشدA چند برابر طولBC است؟ 

1 (4
3

    2 (4
3    

3 (3
4    4 (2

3 

 ترين ضلع مثلث كدام است؟ها از بزرگواحد، فاصلة نقطة تلاقي ميانه 8و  6الزاويه به طول اضلاع قائم در مثلث قائم -87

1( 5/1    2 (6/1    

3 (8/1    4 (2 

، در كـدام حالـت Pو عمود بر صـفحه  d، موازي خط Aاي گذرا از نقطة اند. در رسم صفحهمفروض Pو صفحة  dو خط  Aنقطة  -88

 شمار است؟ها بيتعداد جواب

1 (d P d=     2 (d P ≠ ∅     

3 (d || P     4 (d P⊥ 

هاي كوچكي كه هاي كوچكي كه دو وجه رنگ شده دارند به مكعبكنيم. نسبت تعداد مكعبآميزي ميهاي مكعب زير را رنگتمام وجه  -89

 فقط يك وجه رنگ شده دارند، كدام است؟

1 (2
3          2 (3

2  

3 (3
4    4 (4

3   

2×سطح محدود به مستطيل  -90   است؟ πكند. حجم جسم حاصل، چند برابر دوران مي Δواحد، حول خط  3و نيم دايره به قطر  5

1 (15    

2( 5/16    

3( 5/15    

4 (17   
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Km
h

        
  

  
  
  
  

  

kmسنج چنددهد. دقت اين تنديسنج يك خودرو را نشان مي، صفحة تنديشكل زير - 91
h

kmسنج برحسب (اعداد تندي است؟ 
h

 هستند.) 

1 (1    

2 (2    

3 (5    

4 (10  

Ngمتر است؟ چند سانتي hدر شكل زير، مجموعه در حال تعادل است. مقدار  - 92 )
kg

=10،AP / MPa=0 15·qh¶،P kPa=0 )kgو  100
m

ρ = 31000JA 

1 (320  

2 (140 

3 (180   

4 (420  

 است؟ متفاوتها ، با ساير گزينهرخدادقانون فيزيكي توجيه كنندة كدام  - 93

  بالا آمدن عطر در افشانة عطر) 2  هاي دريا در روزهاي طوفاني) بيشتر بودن ارتفاع موج1

  واي سردبر روي لاية ه هواي گرمقرار گرفتن لاية ) 4  هاي در حال حركت) پف كردن پوشش برزنتي روي كاميون3

چند  بالابر درصد باشد، توان مصرفي 75بريم. اگر بازدة اين بالابر متر بالا مي 6به اندازة  s16را با تندي ثابت در مدت kg400جسمي به جرم ،به وسيلة يك بالابر - 94

mg( ؟كيلووات است
s

=  پوشي كنيد.)يروهاي مقاوم چشمو از اثر ن 210

1 (5/1    2 (2    

3 (3    4 (75/1  

mvةبا سرعت اولي g100به جرميك گوي زير، مطابق شكل  - 95
s

=1 در امتداد سطح  m100شود و پس از طي مسافتميسطح افقي پرتاب روي بر  Aاز نقطة 20

 ؟چند ژول استآن تا توقف  گوي شدن پرتاب ةاز لحظ مجموعهتغيير انرژي دروني  اندازة. شودمتوقف مي B، در نقطةافقي

  صفر) 1

2( 60  

3 (40  

4 (20  

 )1فيزيك (  دقيقه 25

  )  1زيك (في
  كل كتاب

  149تا  1هاي صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( فيزيكهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 چيست؟شما براي آزمون امروز گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

B

A

www.konkur.in

forum.konkur.in



 18: ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1400 مهر 9آزمون - عيين سطحتپروژة 
 

شود. اگر جا ميجابهبا تندي ثابت  Bرو به پايين تا نقطة Aسازد، از نقطةمي 030ا افق زاويةداري كه ب، روي سطح شيبkg2مطابق شكل زير، جسمي به جرم - 96

mgاست؟ (متر چند  رسطح شيبداباشد، طول  J80جايي، در اين جابه سطح بزرگي كار نيروي اصطكاك
s

= 210( 

1 (8    2 (4  

3 (6    4 (2  

دهيم. پس از يقرار مكه با هم در حال تعادل هستند،  C010آب با دماي g200حاوياست. اين گرمكن را درون يك گرماسنج  W50الكتريكي توان يك گرمكن - 97

ظرفيـت گرمـايي شـود. آب و گرماسـنج مي گـرم كـردن ، صـرفگـرمكنتمـام گرمـاي توليـدي رسـد؟ (مي C060دماي آب درون گرماسنج بـه  ،چند دقيقه

Jگرماسنج
K

Jو گرماي ويژة آب 180
kg.K

 است.) 4200

1 (1020    2 (540    

3 (17    4 (9 

 است؟گزينه كدام برابر با  SI يابد. ضريب انبساط سطحي فلز دردرصد افزايش مي 3درجة سلسيوس افزايش دهيم، حجم آن  200را  توپرُ اگر دماي يك كرة فلزي - 98

1 (−410    2 (−× 45 10    

3( −× 55 10     4 (−× 43 10  

  متر اسـت؟ باشـد، طـول لولـه چنـد سـانتي cm9شودمتري آب، مقدار آبي كه وارد لوله مي 15بريم. اگر در عمق لولة آزمايشي را وارونه كرده و در آب فرو مي - 99

Ngشود و (دما ثابت فرض 
kg

=10  ،kg
m

ρ = 31000JA وP Pa= 5
0  )نظر شود.و هنگام فرو كردن لوله در آب، از خارج شدن هواي داخل لوله صرف 10

1 (12    2 (18    

3 (20    4 (15  

 ؟است نادرستهاي زير يك از عبارتكدام - 100

  تر به جسم با دماي بالاتر منتقل شود.از جسم با دماي پايينخود  خود بهممكن نيست گرما ) 1

 شود.ترموديناميك به بيان ماشين گرمايي نيز نقض ميقانون دوم اگر قانون دوم ترموديناميك به بيان يخچالي نقض شود، ) 2

Lعبارتدر چرخة يك يخچال، ) 3 HQ W Q=  منبـعگرفتـه شـده از گرمـاي  LQشـود،كاري كه روي يخچال انجام مي W( ، همواره برقرار است.+

  )منبع دمابالاشده به  دادهگرماي  HQدماپايين و

  .در كولرگازي منبع دماپايين، هوا و اجسام داخل اتاق و منبع دمابالا، هواي بيرون اتاق است) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 19: ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1400 مهر 9آزمون - عيين سطحتپروژة 
 

  
  

 برابر با چند گرم است؟ Bاز مايع  cm3850باشد، جرم g1400برابر با  Aاز مايع  cm31750است. اگر جرم Bنصف چگالي مايع  Aچگالي مايع  - 101

1 (340  2 (680  3 (1360  4 (2125  

/، مساحت روزنة خروج بخار آب روي درب يك زودپززيردر شكل  - 102 mm24 داخل هواي اي كه روي اين روزنه بايد گذاشت چند گرم باشد تا فشار است. جرم وزنه 0

atm؟ (فشار هواي بيرون ديگ زودپز رانشود atm2از بيشترآن  Pa= 51 Ngدر نظر بگيريد و  10
kg

=10( 

1 (40    2 (80    

3 (120    4 (160  

b(Fدر شكل زير، نيروي شناوري - 103 )


(W)و نيروي وزن 


Cجسم  سهوارد بر   B A» دربارة وضعيت اين در يك لحظة خاص نشان داده شده است. كدام گزينه  ,

 صحيح است؟سه جسم 

1 (A ور ـ غوطهB  شناور ـC رود.فرو مي 

2 (A  شناور ـB ور ـ غوطهC رود. فرو مي 

3 (A ور ـ غوطهB رود ـ بالا ميC ورغوطه  

4 (A  شناور ـB رود ـ بالا ميC رود.فرو مي 

F1كه بر روي سطح افقي قرار دارد، نيروهاي  kg40به جسمي به جرم زير، مطابق شكل  - 104


F2و 


kfو نيروي اصطكاك  


وارد  

شود. كار كل انجام شده بر روي جسم طـي ايـن جا ميجابه ،در جهت نشان داده شدهمتر روي سطح افقي  6شود و جسم مي

 جايي چند ژول است؟ جابه

1 (1200    2 (720    

3 (480    4 (360  

kmثابت متري با تندي 200، هواپيماي بمب افكني كه در ارتفاع زيردر شكل  - 105 / h900 بـا طور افقي به

نظر شود، اندازة تندي بمب در لحظة كند. اگر از مقاومت هوا صرفكند، بمبي را رها ميپرواز ميسطح زمين 

N(gبرخورد به زمين تقريباً چند متر بر ثانيه است؟ )
kg

=10 

1 (200    2 (220   

3 (258    4 (320 

60
0

F N
1
=200

F N
2

=60

f N
k

=40 d m=6

 : سؤالات آشنا)1(فيزيك
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40

160

t(min)0

�( C)
0

kmتندي آن به ،s10كند و پس از در يك جادة افقي روي خط راست از حال سكون شروع به حركت مي kg900اتومبيلي به جرم - 106
h

رسد. توان متوسط مي 72

 حركت اتومبيل را ناديده بگيريد.) ي مقاوم در مقابلهااتومبيل چند كيلووات است؟ (نيرو

1 (9  2 (18  3 (30  4 (36 

kJدهد. اگر آهنگ شارش گرما از فلزفلز را برحسب زمان نشان مي ة، نمودار تغييرات دماي يك قطعزيرشكل  - 107
min

كدام  SIظرفيت گرمايي اين فلز در  باشد،  12

 است؟ 

1 (75     2 (500  

  ) اطلاعات مسأله كافي نيست.4     3000) 3

 درست است؟زير  يهايك از عبارتكدام - 108

  تر است.تر باشد، انتقال گرما به روش همرفت سريعانبساط حجمي يك مايع كوچك چه ضريب هر) 1

  تر است.مي يك مايع بزرگتر باشد، انتقال گرما به روش همرفت سريعحجهر چه ضريب انبساط  )2

  انتقال گرما به روش همرفت به ضريب انبساط حجمي مايعات بستگي ندارد.) 3

  گيرد.هايي از ماده صورت ميدر همرفت همانند رسانش گرمايي، انتقال گرما با انتقال بخش) 4

P)نمودار - 109 V)− املي كه از سه مسيرگاز كa،bوcاز حالتiبه حالتfاست. اگر تغيير انرژي درونـي گـاز زيررود، مطابق شكل ميUΔز و گرمـايي كـه گـا

 است؟ صحيح مقايسهباشد، كدام  Qگيردمي

1 (c b aQ Q Q> > >0    2 (a b cQ Q Q> > >0  

3 (a b cU U UΔ = Δ = Δ <0    4 (a b cU U UΔ = Δ = Δ =0   

گرم يخ با دماي صفر درجة سلسيوس  500شود. اين محفظه درون ظرفي محتوي جام مياي بسته حاوي گاز كامل انيك فرايند ترموديناميكي ايستاوار، درون محفظه - 110

افزايش يابد، كاري  kJ270قرار دارد. اگر در پايان فرايند، تمام يخ ذوب شود و دماي آن صفر درجة سلسيوس باشد و انرژي دروني گاز درون محفظه در طي فرايند 

Fدهد، بر حسب كيلوژول كدام است؟ (روي محيط انجام مي كه گاز درون محفظه
kJL
kg

=  شود.)و تبادل انرژي فقط بين يخ و گاز درون محفظه انجام مي 340

1 (100  2 (100-  3 (440  4 (440-  
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 است؟ نادرستگزينه كدام  - 111

  ) چهارمين عنصر فراوان در سيارة مشتري، دومين عنصر فراوان در زمين است.1
  اند.طور ناهمگون در جهان هستي توزيع شده) عنصرها به2
  .اندكردهجاد هايي گازي به نام سحابي را ايبا گذشت زمان و كاهش دما، گازهاي هيدروژن و هليم متراكم شده و مجموعه )3
  يابد.ها كاهش ميبا افزايش عدد جرمي، پايداري آن كهمكان) است يك نمونة طبيعي ليتيم، مخلوطي از دو ايزوتوپ (هم )4

nالكترون با X ،15در آرايش الكتروني اتم عنصر  - 112 l+ = در آرايش الكتروني اتـم آن چنـد جاي دارد و  ايدورهوجود دارد. اين عنصر در كدام گروه از جدول  5
 ها را از راست به چپ بخوانيد.)زيرلايه از الكترون اشغال شده است؟ (گزينه

  4ـ  17) 4  8ـ  15) 3  8ـ  17) 2  4ـ  15) 1
nهاي ظرفيتي اتم يك عنصر داراي اعداد كوانتومياز الكترون %75اگر  - 113 = lو 3 =  باشند، .............. . 2

  اي جاي دارد.از جدول دوره 8) اين عنصر در گروه 1
  طور كامل از الكترون پر شده است. سه لايه به ،) در آرايش الكتروني اتم اين عنصر2
nالكترون با 2عدد اتمي آن دو برابر عدد اتمي عنصري است كه  )3 = lو 3   دارد. 1=
  است. عنصر قرار گرفته 10دورة آن،  بين اين عنصر و آخرين عنصر هم )4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 114
C« دهنده در معادلة) مجموع ضرايب استوكيومتري مواد واكنش1 H OH O H O CO+ → +2 5 2 2   باشد.مي 9برابر  ،پس از موازنه »2

1هاي اكسيژن و اوزون برابرهاي ناپيوندي در هر يك از مولكولجفت الكترونشمار دي به هاي پيون) نسبت شمار جفت الكترون2
  است. 2

  درصد حجمي گاز آرگون در هواي پاك و خشك، از درصد حجمي ساير گازهاي نجيب بيشتر است. )3
  اين گاز كمتر از هوا و قابليت انتشار آن در محيط بسيار زياد است. بو و بسيار سميّ است و چگاليرنگ، بي) كربن مونوكسيد، گازي بي4

/جرم - 115 × 223 01 0/برابر X9اتم از عنصر 10 هاي ليتر و شمار نوترونميليبرحسب  STPهاي متشكل از اين تعداد اتم در شرايطگرم است. حجم مولكول 95
 ها را از راست به چپ بخوانيد. جرم مولي تقريباً برابر عدد جرمي اتم است.)اتم اين عنصر كدام است؟ (گزينه

1 (1120- 10  2 (560- 10  3 (560- 19  4 (1120- 19 
هـاي پيونـدي بـه شـمار جفـت ه و نسبت شـمار جفـت الكترونبا يكديگر برابر بود ……و  ……هاي ناپيوندي در هاي زير، شمار جفت الكتروندر بين گونه - 116

)است.  ……برابر با  ……هاي ناپيوندي در الكترون C , N , O , S , Cl , Br)12 14 16 32 35 806 7 8 16 17 35 

  SCO , NO Cl , COBr , ClO , NO− +2 2 3  

1(/ NO NO Cl COBr+− − −2 20 66   2(/ NO Cl ClO SCO−− − −2 30 5   

3(/ ClO NO Cl COBr−− − −3 2 20 3   4(COBr ClO SCO−− − −2 32   
 اند؟ كدام موارد از مطالب زير درست - 117

  شود. آلوتروپ آب محسوب مي ،شود و يخهاي گوناگون مولكولي يا بلوري يك ماده گفته مي(آلوتروپ) به شكل آ) دگرشكل
  ير كند. شود تا مقدار و نوع مواد معدني در دسترس گياه تغيب) افزودن كلسيم اكسيد (آهك) به خاك سبب مي

  زند. هاي جانداران آسيب ميبه بافت ،هاي ميوه و زندگي آبزيان دارد، زيرا با تغيير ميزان خاصيت اسيدي آبها، باغناپذيري بر جنگلپ) باران اسيدي آثار جبران
  از باد است.  كمتر اكسيد در توليد مقدار معيني برق با استفاده از انرژي خورشيدت) ردپاي كربن دي

  دهد. زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده از خورشيد را به صورت تابش فروسرخ از دست ميث) 
  » ت«و » پ«، »ب) «4  » ث«و » پ«، »آ) «3  » ث«و » پ«، »ب) «2  » ت«و » ب«، »آ) «1

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1شيمي (هاي درس گويي به سؤالقبل از شروع پاسخلطفاً 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1شيمي (

 )1شيمي (

  كل كتاب
  122تا  1هاي صفحه

   دقيقه 20
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است؟ (جرم  نادرست گزينهاست، كدام در آب  C025يپذيري سه ماده در دماهاي زير كه نمايي از آغاز و پايان آزمايشي براي درك مفهوم انحلالبراساس شكل - 118
 گرم است.) 100ها اولية آب در همة ظرف

ريالوغن ريالوغنلا�ۀ لا�ۀ
اتانهول اتانهولقطرههاي ريالوغنقطرههاي ريالوغنقطرههاي قطرههاي

حلنهشده 95gحلنهشده 95

ش�ر گرم ش�ر300 گرم 300

  (آ)(ب)(پ)
  شود.  ، يك محلول سيرنشده تشكيل ميدر همين دما گرم آب 60) با انحلال رسوب به دست آمده در شكل (آ) در 1
  پذيري در آب درنظر گرفت.   اي انحلالتوان مقدار عددي بر) براي اتانول برخلاف شكر، نمي2
  از نوع پيوند هيدروژني است. ،شكل (پ) ةشوند) نيروي غالب بين مولكولي در بين ذرات حل3
μ) در روغن همانند هگزان،4 μبوده و در آب نامحلول هستند اما در اتانول همانند استون 0<   ه و در آب محلول هستند. بود 0=

 ؟ اندنادرستهاي زير چند مورد از عبارت - 119
  شود. در يك محلول، درصد جرمي آن محلول دو برابر مي g30به g15ا افزايش جرم حل شونده ازآ) ب

  در آب كمتر است.  N2پذيري گازدر آب از انحلال O2پذيري گازب) در شرايط يكسان انحلال
  شوند. هاي آلي فرّار جدا نميباشد و در آن تركيبهاي تهية آب شيرين از آب دريا روش تقطير ميپ) يكي از روش

  باشد. ت) بيشترين موارد مصرف سديم كلريد براي تهية گاز كلر، فلز سديم، سود سوزآور و گاز هيدروژن مي
  شود.تر تبديل ميهاي رقيقدرصد جرمي توليد و بسته به كاربرد آن، به محلول 70ث) محلول غليظ نيتريك اسيد در صنعت با غلظت 

  ) صفر4  1) 3  2) 2   3) 1
حاوي  ليتر محلولميلي 100گرم سديم هيدروژن كربنات و در سمت ديگر آن  4/8ليتر محلول حاوي ميلي 200در يك سمت غشاء مقدار  با توجه به شكل زير، - 120

 كنند.)ها از غشاء عبور نمياست؟ (يون نادرستگيري گرم سديم كلريد موجود است. پس از گذشت مدت زماني معين كدام نتيجه 85/5

(Na , Cl / , H , C , O : g.mol )−= = = = = 123 35 5 1 12 16  
  كنند.حركت مي )2(به سوي ظرف  )1(هاي آب از ظرف ) مولكول1

  يابد.) به مرور زمان كاهش مي2در ظرف ( +Na) غلظت يون2

HCO)كربنات) مقدار مول آنيون بي3   ماند.ثابت ميتقريباً ) 1در ظرف ( 3−(
  شود.يك طرف به طور كامل به طرف ديگر منتقل مي) در انتهاي فرايند، آب 4

  

  
  

Aمتفاوتسه عنصر  - 121 +40 220 ،B −32  ، در كدام مورد زير شباهت دارند؟ C+3919و 216
  هاها و نوترون) مجموع شمار پروتون2    ها ) شمار نوترون1
  ها ها و پروتون) مجموع شمار الكترون4    ها) شمار الكترون3

/هايگاليم داراي دو ايزوتوپ به جرم - 122 amu68 /و 92 amu70  باشد. جرم اتمي ميانگين گاليم كدام است؟مي %1/60تر فراواني ايزوتوپ سبكدرصد است كه  92
1 (718/69  2 (614/69  3 (89/69  4 (214/70  

  ورد از مطالب زير، درست است؟چند م - 123

 شود.، به لاية آخر هر اتم، لاية ظرفيت گفته ميجدول تناوبي 18تا  13گروه در عنصرهاي  ●
 بيشتر است. f4كمتر و از زيرلاية p6از زيرلاية d5انرژي زيرلاية ●
 پذيري بيشتري دارد.ي كه اتم آن در لاية ظرفيت خود الكترون بيشتري دارد، واكنشعنصر ●
lگنجايش الكتروني زيرلاية ● =  يك اتم، با شمار عنصرهاي دورة پنجم جدول تناوبي، برابر است. 4
  گروه جدول تناوبي جاي دارند.ها برابر باشند، در يك هاي ظرفيتي آندو يا چند عنصر كه شمار الكترون ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

(1)

200mL200 100mL100

(2)

gNaHCO8/4 38/4 3

gNaCl5/85

 : سؤالات آشنا)1(شيمي
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NaNO

K
NO

Pb(N
O

)

NaCl

K
Cr

O

KCl

KClO

Li

 هاي زير بيشتر است؟ يك از تركيبتعداد پيوندهاي دوگانه در كدام - 124
1 (CO2   2 (SO2   3 (O3    4 (SO3  

 ومتري مواد در كدام گزينه پس از موازنه كمتر است؟ مجموع ضرايب استوكي - 125
1 (KNO K O N O→ + +3 2 2 2     2 (C H (NO ) CO H O N O→ + + +3 5 3 3 2 2 2 2  

3 (CaCO HCl CaCl H O CO+ → + +3 2 2 2   4 (Ca(OH) H PO Ca (PO ) H O+ → +2 3 4 3 4 2 2   
 كدام گزينه، چرخه درست اوزون در استراتوسفر است؟ - 126

 

1 (  2 (  

  

3 (  4(   

شود. نسبت جرم دهيم. در نتيجه، يك گرم گاز هيدروژن حاصل ميهيدروكلريك اسيد واكنش ميمقدار كافي مخلوطي از فلزهاي منيزيم و كلسيم را با گرم  2/15 - 127

H)منيزيم به كلسيم در اين مخلوط كدام است؟  ,Ca ,Mg :g.mol )−= = = 11 40 24 

  Mg HCl MgCl H

Ca HCl CaCl H

+ ⎯⎯→ +

+ ⎯⎯→ +

2 2

2 2

2
2

   

1 (6/0  2 (9/0  3 (2/1  4 (8/0  
كسيد و غلظت مولي تقريبي محلول، به ترتيب از راست به چپ كدام گرم آب مقطر حل شود، درصد جرمي پتاسيم هيدرو 112كسيد در مول پتاسيم هيدرو 5/0اگر  - 128

gپوشي شود،است؟ (از تغيير حجم آب چشم ,H ,O , K : g.mol
mL

−ρ = = = = 11 1 16 39JA( 

1 (/ ،4 64 18   2 (/ ،5 43 18   3 (/ ،3 58 20   4 (/ ،4 46 20  

 C40پتاسيم نيترات با دماي ةگرم محلول سير شد 24دهد، اگر پذيري چند نمك را در دماهاي مختلف در آب نشان ميبا توجه به شكل زير كه تغييرات انحلال - 129

   شود؟چند گرم از اين نمك از محلول خارج و به صورت بلور جدا مي سرد كنيم، تقريباً  C34را تا دماي
1 (5/1  
2 (4  
3 (2/5  
4 (5/6  
  
  

  

  
 

 چند مورد از مطالب زير، درست است؟  - 130
  نقطة جوش اتانول از استون، بيشتر است.  ●
  تر است. آمونياك، ضعيف نيروي بين مولكولي در هيدروژن سولفيد در مقايسه با ●
HFبه صورت: HBrو  HCl ،HFمقايسة نقطة جوش  ● HBr HCl>   است.  <
  بخش عمدة نيروي جاذبة بين مولكولي در هيدروژن فلوئوريد، پيوند هيدروژني است.  ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
 

 

 
  

  مهر 9 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  ޳۰اɧŴن            
  نام طراحان  نام درس

  نيا، حسن وسكريمقدم، محمد نوراني، اعظم نوريسعيد جعفري، عبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )1فارسي (
 بين، محمد داورپناهي، رضا يزديمحمد جهان  )1عربي زبان قرآن (

 روشمحمدي اله استيري، تيمور رحمتي، سعيد كاوياني، عقيلرحمت  )1( زبان انگليسي
     توده، مهدي ملارمضانيزاده، احسان صادقي، مهيار جعفريعلي بهرمندپور، محمد هجري، احسان غني   )1( رياضي

  زانه حريري، فربهنام رستمي، عليرضا گونه، ميثم دشتيان، مصطفي كياني، سعيد اردم، بابك اسلامي  ) 1فيزيك (

    زواره، محمد فلاح نژاد، اميد حاتميانزواره، محمدرضا پورجاويد، محمد عظيميانسيدرضا رضوي، رسول عابديني  )1شيمي (

    
  

  Ƶׇؑƽ͝Ҵϊ ेس و وࣼاɧũВران  ،ޱۮƉ̵ۢ˷ۭان         
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، حسن وسكري  نيااعظم نوري  ياناعظم نوري  )1( فارسي
  مهدي يعقوبيان  فاطمه منصورخاكي، مريم آقاياري  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )1عربي زبان قرآن (

  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )1زبان انگليسي (
  پوپك مقدم   خانلو، مهرداد ملوندي، عادل حسينيحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني  )1رياضي (

  تبريزيسرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي، عادل حسيني  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )1هندسه (

  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 1فيزيك (
  كفش، زهره آقامحمديد زرين، حميبهنام شاهني

  بابك اسلامي
  محمدرضا اصفهاني

  الهه شهبازي  نيا، ياسر راشميلاد كرمي، مهلا تابش  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )1( شيمي
    

  
  

                               ŻࠤϪƽу و ĹґΟ Ƹޱۭو  
 بابك اسلامي مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  مدير: اميرحسين رضافر  ميگروه عمو

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  ومي)(عمزاده الهفرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ

  
 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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 )محمد نوراني(  »2«گزينة  - 1

   بيشه: جنگل كوچك، نيزار 
  )واژه، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )سعيد جعفري(  »1«گزينة  - 2

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  عمارت كردن: بنا كردن، آباد كردن، آباداني  »: 2«گزينة 
  صورت شدن: به نظر آمدن »: 3«گزينة 
  ي: ستمگر   جاف»: 4«گزينة 

  )واژه، تركيبي(
----------------------------------------------   

 )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  - 3
» خواسـتيم «و » برپاي خاسـت « ،»صواب«، »سفاهت«هاي  ها واژه نهدر ساير گزي

   اند.   نادرست نوشته شده
  )املا، تركيبي(
----------------------------------------------   

 )عبدالحميد رزاقي(  »3«گزينة  - 4
   اند.  با املاي نادرست آمده» سطور«و » وقاحت«هاي  واژه

  )املا، تركيبي(
----------------------------------------------   

 )عبدالحميد رزاقي(  »1«گزينة  - 5
  كه (چه كسي) و كه (حرف ربط) الف) جناس: 

  »دور از تو«ب) ايهام: 
  لامسه و شنوايي را درهم آميخته است. سخن گفتن دو حسنرم آميزي:  ) حسپ

توانـد   ار نمـي سته دهانش بسته است به اين دليل كه مثـل ي ـ پت) حسن تعليل: 
    سخنان شيرين بگويد.

(هر غير انساني مورد خطاب واقع شود در واقـع يـك نـوع     استعاره: اي عشقث) 
   ) تشخيص است و تشخيص خود نوعي استعاره است.

  پياله (مجاز از شراب)  مجاز:ج) 
  )هاي ادبي، تركيبي آرايه(

----------------------------------------------   

 )بيلي سميه قان(  »4«گزينة  - 6
الملـك توسـي / اخـلاق     نامـه: خواجـه نظـام    نامه: عطار نيشابوري / سياسـت  الهي

   نامه: عنصرالمعالي كيكاووس   محسني: حسين واعظ كاشفي / قابوس
  )ادبيات، تركيبي تاريخ(

----------------------------------------------   

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 7

در » واو«در مصراع اول بيت اول و در مصراع دوم بيت دوم حـرف عطـف و   » واو«
  ساز) است.  پايه مصراع دوم بيت اول و مصراع اول بيت دوم حرف ربط (پيوند هم

  ر:هاي ديگ تشريح گزينه
  تو را نصيب: نصيب تو    »: 1«گزينة 
  در مصراع اول بيت دوم، مفعول هستند. » فسون«و » فسانه»: «2«گزينة 
  منادا هستند.  » حافظ«و در بيت دوم، » دلا«در بيت اول، »: 3«گزينة 

  )دستور زبان فارسي، تركيبي(

----------------------------------------------   

 )عفريسعيد ج(  »4«گزينة  - 8

حـرف پيونـد   » تـا «و » اگـر «، »زيـرا «ترتيـب   به» 3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه
؛ ولـي در  هسـتند داراي جملة هسته و وابسته  اين ابياترو  ساز است؛ ازين وابسته
  سازي به كار نرفته است.  هيچ حرف پيوند وابسته »4«گزينة بيت 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نبود ...   ازيربيم ندارد »: ... 1«گزينة 
  تفقدي به زبان قلم دريغ مدار  ،نهي باري نمي منقدم به عيادت  اگر »:2«گزينة 
  با روسيان آيد كنار    تافكرتش آن بود »: 3«گزينة 

  )79دستور زبان فارسي، صفحة (

----------------------------------------------   

 )ريحسن وسك(  »3«گزينة  - 9

ايـن   اشـارة مسـتقيم دارد؛  » كل به خداوندتو«ال بر مفهوم آية شريفة صورت سؤ
  به راحتي قابل برداشت است. » 3«مفهوم از مصراع دوم بيت گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  رازداري عاشقانه »: 1«گزينة 
  بند به عهد و پيمان با يار   پاي»: 2«گزينة 
  دلتنگي براي يار   »: 4«گزينة 

  )49مفهوم، صفحة (

----------------------------------------------   

 )ريحسن وسك(  »2«گزينة   -10

؛ اعتقـاد بـه قضـا و قـدر و تسـليم      »2«مفهوم همة ابيات به استثناي بيت گزينة 
  شدن در برابر آن است. 

       انديشة ممدوح نسبت به قضا و قدر. ؛ برتري و قدرتمندي»2«مفهوم بيت گزينة 
  )125مفهوم، صفحة (

----------------------------------------------   

 )1فارسي (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  4: ةصفح  دهمياز عمومي   1400 مهر 9آزمون  -)1( ةپروژ     

    
 

  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -11

 كه كارش داد و ستد است، بازرگان، تاجر  آن/ سوداگر: مألوف: خوگرفته

  )واژه، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -12

  صدر به معناي بالاست.صدر: سينه، بالا، طرف بالاي چيزي؛ در اين بيت 

  )واژه، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -13

  است.نادرست نوشته شده » گزار« ةواژ  ،»1« ةدر بيت گزين

  )املا، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -14

  با املاي نادرست نوشته شده است. » راراس«واژة 

  )50املا، صفحة ( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -15

كنايـه از  » تـاج سـر كسـي بـودن    «بـه)/ كنايـه:    ، تـاج (مشـبه  تشبيه: تو (مشبه)

جنـاس:   » /سر، تاج«تناسب: »/ افتخار بودنارزشمند بودن، موجب سربلندي و «

  »تاج، باج«

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -16

  است.» معشوق«استعاره از » شمشاد« در اين بيت فقط واژة

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  اسـتعاره از » لعـل «عاره از لـب/  است» لعل«معشوق/ استعاره از» بت»: «1« ةگزين

  اشك

» شـبان «حـاكم/    اسـتعاره از » چوپـان «مـردم/    اسـتعاره از » رمه«»: 2« ةگزين

  حاكم استعاره از 

» سـنبل «چهـره/   ره از اسـتعا » گـل «اسـتعاره از  معشـوق/   » بـت «»: 4« ةگزين

  استعاره از زلف 

  )41و  40هاي  هاي ادبي، صفحه آرايه( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -17

   زن: قيد فعل اسنادي / غلغلهيك چشمه: نهاد / جدا: مسند / گشت: 

  )15دستور زبان فارسي، صفحة ( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -18

  بزرگي او سر بر تباهي نهاد. اليه است؛مضاف» 3« در بيت گزينة» َ ش-«ضمير

  )48دستور زبان فارسي، صفحة ( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -19

ــر »3« ةصــورت ســؤال و گزينــ مفهــوم مشــترك بيــت ، آگــاه بــودن خداونــد ب

  هاست. ناگفته

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
اگـر گناهـانم را   »: 2« ة/ گزين ـ كند. خداوند هركه را بخواهد عزيز مي»: 1« ةگزين

تـر و از همـه    مـنعم   تـو از همـه  »: 4« ةديگري نـدارم./ گزين ـ  ةپاك كني، خواست

  تر هستي.  بخشنده

  )48مفهوم، صفحة ( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -20

، نيز مانند عبارت صورت سؤال به مفهـوم وحـدت وجـود اعتقـاد     »1« بيت گزينة

  دارد.  

  )140مفهوم، صفحة ( 

الات آشناسؤ - )1ارسي (ف
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 )قائنات -بين محمد جهان(  »1«گزينة   -21

درسـت  وعدة خـدا  »: د االله حقٌوع«قطعاً / »: نّإ«، شكيبايي كن / صبر كن»: رصبِإ«
  براي گناهت  »: لذنبك/ « )بخواهطلب كن (و آمرزش  :»استغفر و«است /  )حق(

  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »1«گزينة   -22
/ بـه مـن كمـك كـرد     »: سـاعدني «هـا /   برنامـه »: البـرامج «استادم / »: استاذي«
  ها  اجراي آن»: اجرائها«

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »4«گزينة   -23
، يـك پادشـاه عـادل خداپرسـت /     يعادل يكتاپرست پادشاه»: ملك عادل موحد«
بـأن يـأتوا   «هاي بزرگ خود، سپاهيان بـزرگ خـويش /    ارتش»: العظيمةجيوشه «
  پس آنس»: ثم وضعهما في مضيقٍ/ « آهن و مس بياورند كه»: لنّحاسو االحديد ب

    ي را برافروختآتش»: أشعلَ ناراً/ « را در يك تنگه قرار داد دو
  :نكات مهم درسي

  گردد.  ترجمه مي» إليه مضاف«سپس » صفت«در ترجمه از عربي به فارسي ابتدا 
صـورت   باشـد كـه بـه    فت ميص»: ةالعظيم« و إليه مضاف»: ـه»: «العظيمةجيوشه «
   شود.  ترجمه مي» هاي بزرگ خود ارتش«

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »2«گزينة   -24
باشـد كـه بـه     إليـه مـي   مضاف»: ي« فاعل و»: اُم«مفعول، »: ـه»: «يمشجعته اُ«

  د. شو ترجمه مي» مادرم او را تشويق كرد«صورت 
  :نكات مهم درسي 

» است«توانيم آن اسم را همراه لفظ  مينبيايد » دار ال«اگر بعد از اسم اشاره، اسم 
  (به عنوان خبر) ترجمه كنيم.   

  هاي ديگر: تشريح گزينه
و بـه صـورت   اسـت  كنُاّ + قد + تعودنا = ماضي بعيد »: كنُاّ قد تعودنا»: «1«گزينة 

  د. شو ترجمه مي» عادت كرده بوديم«
  شود.  ترجمه مي» هشت صفحه«به صورت »: ثماني صفحات»: «3«گزينة 
    خبر است.  » جاءت«نيست، بلكه خبر »: التلميذة«مبتدا، » تلك»: «التلميذةتلك »: «4«گزينة 

  »  اش آمد! ز ديروز از مدرسه به خانهآمو آن دانش«ترجمة صحيح عبارت: 
  )ترجمه(

----------------------------------------------   
 )قائنات -بين محمد جهان(  »4«گزينة   -25

وجـدوا، الطالبـات    الطلبـة وجد الطلّاب، وجدت الطالبـات،  »: آموزان يافتند دانش«
 الصـفحة مـن  »: از صـفحة نهـم  «علي ثـلاث مراحـل /   »: در سه مرحله«وجدن / 
   خاصةسبع كلمات »: هفت كلمة خاص/ « التاسعة

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »2«گزينة   -26
  باشد.  جمع مذكر سالم ميحاوي كدام عبارت تعيين كنيم ال از ما خواسته است كه سؤ
  .استجمع مذكر سالم  »كُم«و ضمير » تكذبوا لا«با توجه به فعل  »الصادقين«

    نكات مهم درسي:
  باشند. اضافيو  زائدهستند كه در صورتي علامت جمع » ينَ«و  »ونَ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
كه مثني است، » هذين«اسم اشاره  توجه به با» و جالسينِ الطاّلبينِ« »:1« گزينة
  .هستندمثني 
  .استجمع مكسر يا جمع تكسير » الدلافين« »:3« گزينة
  .استجمع مكسر يا جمع تكسير » المساكين« »:4« گزينة

  )قواعد(
----------------------------------------------   

 )قائنات -بين محمد جهان(  »1«گزينة   -27
فعـل  » 2«اسم فاعل است و در نقش فاعل؛ در گزينة » رشاع«جمع » الشّعراء«
»در  تواند فاعـل باشـد؛   نمي» المترادفات«مجهول است لذا اسم فاعل » ضعتو

» معبـودات «مفعـول   مبتـدا اسـت و اسـم   » المسلمون«اسم فاعل » 3«گزينة 
إليـه و   مضـاف » نساك«جمع » انالسكّ«اسم فاعل » 4«مفعول است؛ در گزينة 

  است. صفت » المتمدنين«اسم فاعل 
  )قواعد(

----------------------------------------------   
 )گرگان -رضا يزدي(  »2«گزينة   -28

  وجود دارد. قايهنون ودر كدام عبارت، تا مشخص كنيم كه ال از ما خواسته سؤ
  حروف اصلي كلمه نباشد و اضافي باشد. كه نون جزو داريمزماني نون وقايه 

  باشد.نون وقايه مي »أرسلَ + ن + ي«، »2« در گزينة
    نكات مهم درسي:

شود، نون وِقايه بين فعـل و  متصّل مي» ي«وقتي كه فعلي به ضمير متكلّم وحده 
» ي«نيز بـه ضـمير   » عنْ«و » منْ«جرّ  كه دو حرفشود. هنگاميضمير واقع مي

  آيد.وصل شوند، نون وقايه ميانشان مي
   ي= عنّ ي/    عنْ +     ي= منّ يمنْ + 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 باشد و چون نون جـزو مي» ي ن م«سه حرف اصلي كلمه » تتمنَّي« :»1« گزينة

  پس نون وقايه نيست. ،سه حرف اصلي كلمه است
باشـد و چـون نـون    مي» ن س ح«سه حرف اصلي كلمه  »أحسني« :»3«گزينة 

  پس نون وقايه نيست. ،سه حرف اصلي كلمه است جزو
 باشد و چون نون جـزو مي» ي ن ب«سه حرف اصلي كلمه » تبني« :»4«گزينة 

    پس نون وقايه نيست. ،سه حرف اصلي كلمه است
  )قواعد(

----------------------------------------------   
 )قائنات -بين محمد جهان(  »4«گزينة   -29

و خبرهايشـان بـه ترتيـب     مبتـدا هسـتند  » تقاعد«و » تعلّم«، »تفكرّ«مصدرهاي 
فعل مجهـول  » تحول» «4«باشد؛ ولي در گزينة  مي» يؤدي«و » ينفع«، »عبادة«

اند و هـم   هم جملات اسميهاند،  چون خبرها فعل» 3«و » 2«هاي  ينهاست. در گز
    چون با فعل شروع شده، جمله فقط فعليه است. » 4«ولي در گزينة فعليه 

  )قواعد(
----------------------------------------------   

 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »2«گزينة   -30
معمـولاً  «در عبـارت  . وجود دارددر كدام گزينه فعل مجهول است كه سؤال شده 

     مجهول است. » شاهدلاتُ«ل عف» شود. در هر زماني حقيقت ديده نمي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

   فعل معلوم است.  كنيم؛ گاهي مشاهده مي»: د نشُاهدق»: «1«گزينة 
   فعل معلوم است. » تُعطي« دهد؛ به ما مي»: تُعطينا»: «3«ة گزين

  فعل معلوم است.  كنند؛ درك نمي»: ندركوي لا»: «4«گزينة 
  )قواعد(

----------------------------------------------   

)1( زبان قرآن ،عربي
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 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -31

لمـاذا، چـرا/   »: لـم «ايـد/   ايمـان آورده »: آمنـوا «اي كساني كـه/  »: يا أيها الّذينَ«
  دهيد چيزي كه انجام نمي»: ما لا تَفعلونَ«گوييد/  مي»: تَقولونَ«

  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -32
بعـد  «خواهد/  آمرزش مي»: يستَغفرُ«فرزندي/ »: ولد«براي من است، دارم/ »: لي«

   گناهانش را»: ذنُوبه«ببخش/ »: اغفر«پس از مرگم/ »: موتي
  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -33
(فعـل امـر   » صـبر كردنـد  »: «3« گزينة، در »هاي متفاوتي شكل« »:1« گزينةدر 

  اند. نادرست» دانند نمي -هايي پديده»: «4« گزينةاست، نه ماضي) و در 
  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -34
  : غيرمجاز (خطا)  !كنيم پس به آن اقدام مي … اين كاري

  هاي ديگر:  يح گزينهتشر
  بخش           : آرام، است!هايي . . . براي كسي كه سردردي دارد قرص ها اين »:1« گزينة
  : كيفم  !براي بازرسي باز است …، ييدرمافب»: 2« گزينة
  كند مي نشيني هم :؟آموزان در گردش علميشان دانشبا  …چه كسي »: 4« گزينة

  )مفهوملغت و ( 
 ----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -35
 (ماده)  گاو ←دهد  شير مي

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  »الكاذب: دروغگو« :/ صحيح آن راستگو ← كنيم. حرفش را باور نمي»: 1« گزينة
 :/ صــحيح آن رهنقــ ← كنــيم. دارو اســتفاده مــييــك از آن ماننــد »: 2« گزينــة

  »ان دارويي: گياهالطبيةالأعشاب «
پرسـت /   آفتاب ← دهد. حيوانات هشدار مي بقية صدايي دارد كه به»:  3« گزينة

    » الغراب: كلاغ« :صحيح آن
  )مفهوملغت و ( 

----------------------------------------------    
  

  :درك مطلبترجمة متن 
اورز درختي را كش روزي يكي از فرمانروايان در مسير خود كشاورز پيري را ديد... و

س فرمـانروا او را خطـاب   پ ـد، اد مـي ميـوه  ده سال  پس ازفقط  كاشت كه غالباً مي
 ميـوة دهـد كـه زنـدگي كنـي تـا از       ت به تو اجازه مـي نّكند: اي پيرمرد، آيا س مي

كاريم  ما خورديم، مي كاشتند و )ديگران(دهد:  درختت بخوري؟! كشاورز جواب مي
    بخورند. )ديگران(تا 

گويـد:   دهد. اما كشاوز مي ! ... و به او دو هزار دينار مي: آفرين بر توگويد وا ميفرمانر
ايـن سـخن   پـس  سرعت در يـك روز ثمـر داد!    يا ثمر دادن درختم را نديدي؟ بهآ

   شود!ميداده)به وي(دينار ديگر هزار شود و باعث تعجب فرمانروا مي
  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -36

   )بعد از سال دهم از كاشتش( !دهد ثمر مي …شت كه غالباً كشاورز درختي را كا
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  از ده سال!         كمتر»: 1« گزينة
  يازده سال!              فقط »: 2« گزينة
  فقط در سال دوازدهم!»: 4« گزينة

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -37

 دهد. (خطا) بكارد حاكم به او دو هزار دينار مي يهركس درخت»: 1« گزينة
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  اند! چه ديگران كاشته كشاورز خورده است از آن»: 2« گزينة
  اش بخورند!           شود تا ديگران از ميوه درختي كاشته مي»: 3« گزينة
  كه خوشحال شد!                بل ،حاكم از سخن كشاورز خشمگين نشد»: 4« گزينة

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -38

  دينار گرفت! 3000خاطر كار خوبش ه كشاورز ب
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -39

»درختـت بخـوري؟!   ميـوة دهد كه زندگي كنـي تـا از    يت به تو اجازه منّآيا س .«
  منظور حاكم از اين كلام چيست؟

  : ها ترجمة همة گزينه
  خوري. اش مي تو روزي از ميوه دهد و بي شك درخت ميوه مي»: 1« گزينة
  تواني درختان را بكاري! نمي تو پيري و»: 2« گزينة
(مقصـود  خـوري!   خت نمـي اين در ةاز ميو تو به زودي خواهي مرد و»: 3« گزينة

          حاكم) 
  اش بخوري!     دهد تا تو از ميوه اين درخت ميوه نمي»: 4« گزينة

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -40

 ،فعلي كه ضمير مفعـولي بـه آن متصـل باشـد     »:2« و» 1« گزينةاي در رد  هتنك
  نيست.قطعاً مجهول 

  هم فعل، مفعول (تعجب) گرفته است، پس معلوم است.» 3« گزينةدر 
  )درك مطلب( 

  

الات آشناسؤ - )1زبان قرآن ( ،عربي
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 )اله استيري رحمت(  »3«گزينة   -41

طور واضح  آموزان بيان عقايد و احساسشان به خيلي از دانش براي«ترجمة جمله: 
     » و به زبان انگليسي در كلاس ديروز خيلي سخت بود.

    مهم درسي: نكتة  
بايـد از ضـمير    ،در نتيجه يكسان هستند؛ ”express“و مفعول براي فعل فاعل 

معنـاي   به ”express“فعل »). 4«و » 2«هاي  انعكاسي استفاده كنيم (رد گزينه
همـراه آن از قيـد اسـتفاده     جزو افعال غيرربطي است، پس بايد بـه » راز كردناب«

بايـد از زمـان    ”while“از سوي ديگر، بعد از »). 4«و » 1«هاي  كرد (رد گزينه
استفاده كنيم كه با توجـه بـه    (”they were speaking“)استمراري  گذشتة

(رد  كــردرا حــذف  ”they were“تــوان  جملــه، مــي دويكســان بــودن فاعــل 
  »).2«و » 1«هاي  گزينه

  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )اله استيري رحمت(  »1«گزينة   -42
تـواني در   ام دوباره به نقاشي نياز دارد. مـي  كنم خانه الف: فكر مي«ة جمله: ترجم

  » آن به من كمك كني؟ ]نقاشي كردن[
    » دهم. ب: البته. هر كاري از دستم بربيايد، انجام مي«

    مهم درسي: نكتة
 محسـوب  (state verb) حالـت  فعـل » نيـاز داشـتن  «معناي  به  ”need“فعل 
خـالي  در جـاي  »). 3«و » 2«هـاي   بگيرد (رد گزينه ”ing“تواند  شود و نمي مي

صورت آني و ناگهاني گرفته شده است، پـس بايـد از    دوم، تصميم به انجام كار به
“will” 4«و » 3«هاي  استفاده كنيم (رد گزينه .(«  

  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )اله استيري رحمت(  »4«گزينة  -43
قـدري تنـد صـحبت     آموز جوان ايتاليايي به نظر من، اين دانش به«جمة جمله: تر
     » هايش را متوجه شود. تواند گفته كس نمي كند كه هيچ مي
    مهم درسي: نكتة

اسـتفاده كنـيم (رد    ”this“بايـد از ضـمير اشـارة     ”student“براي اسم مفرد 
بايـد   ”young“ از سوي ديگر، صفت مربـوط بـه سـن   »). 3«و » 2«هاي  گزينه

»). 2«و » 1«هاي  كار رود (رد گزينه به ”Italian“قبل از صفت مربوط به مليت 
» توانسـتن «معنـاي   بـه  ”can“از فعل كمكي  همچنين، در جاي خالي دوم بايد

  »). 2«و » 1«هاي  استفاده كنيم (رد گزينه
  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -44
گويند كه متأسفانه  مي پزشكانشدت بيمار است و  پدربزرگ او به«ترجمة جمله: 

، او هنوز اميدوار است با اين وجوداز دنيا خواهد رفت.  ]آينده[ در عرض چند ماه
  »  راهي براي نجات جان او پيدا كنند. بتوانندها  كه آن

  ) خاموش كردن  2  ) پخش شدن، منتشر شدن 1
  ) منقرض شدن 4  از دنيا رفتن  ) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -45
نحـوة  مقايسـه كنيـد،    هاي قبلـي او را بـا اثـر اخيـرش     اناگر رم«ترجمة جمله: 

     .»  كنيدمشاهده توانيد  ميپيشرفت سبك نگارش او را 
    ) دنبال كردن2  ) توصيف كردن  1
  ) مقايسه كردن  4  ن  د) آماده كر3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )سعيد كاوياني(  »4«گزينة  -46
او پس از فوت همسرش حال خوبي ندارد و احتمـالاً هنـوز نيـاز    «ترجمة جمله: 

    »  دارد تا با ديگران در مورد آن تصادف وحشتناك صحبت كند.
  طور مناسب  ) به2   حتياط، با ا) با دقت1
   ) احتمالاً  4  آرامي  ) به3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

  

  ترجمة متن كلوزتست: 
ترين اهـرام   اند. معروف ساختهرا هايي  هاي مختلف هرم مردم سراسر جهان در زمان

مصـر وجـود    هـرم در  138حـدود   شـد. سال پيش در مصر ساخته  4500بيش از 
هـا معتقـد بودنـد وقتـي      دارد. برخي از اين اهـرام بسـيار عظـيم هسـتند. مصـري     

به همة  كنند كه در آن زندگي جديدي دارند و ميرند، به دنياي ديگري سفر مي مي
هايشـان   ، بنابراين خـانواده دارندنياز  ،كردند استفاده مي حياتكه در زمان  وسايلي

دفـن    . مصرياني كه فقيـر بودنـد در شـن   ذاشتندگ را در گورهايشان مي وسايلآن 
  شدند.     ميها دفن  كه ثروتمندان در هرم ، در حاليشدندمي

  

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  -47
    مهم درسي: نكتة

جواب هاي ديگر، بهترين  با توجه به معني جمله و همچنين ساختار اشتباه گزينه
  باشد.     مي» 3« گزينة

  )تستكلوز(  
----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -48
    مهم درسي: نكتة
رود.  كـار نمـي   و در شـكل اسـتمراري بـه   اسـت   از نوع حالـت  ”believe“فعل 

نيـز   آيندة سـاده استفاده از زمان  همچنين با توجه به معني و زمان افعال جمله،
  اشتباه است. 

  )تستكلوز(  
----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -49
  زنده  ) 2  ضعيف      )1
  ) در معرض خطر 4  ) سالم  3

  )تستكلوز(  
----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -50
  قبر، گور     ) 2    ، بيابان  ) صحرا1
  ماده           ) 4  صر  ) عن3

  )تستزكلو(  
----------------------------------------------   

)1سي (يزبان انگل
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 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -51
مدت دو ماه مريض بوده است. بيماري او بسيار شديدتر از  سارا به«ترجمة جمله: 

  »  كرديم. بود كه ما در ابتدا فكر مي چيزي
    مهم درسي: نكتة
چـون  »). 1« (رد گزينـة  ) نادرست استas + صفت+  thanكار بردن تركيب ( به

استفاده كنـيم  پس نبايد از تركيب عالي  ،گيرد مقايسه بين چند چيز صورت نمي
كار رفتـه اسـت،    ديگري به ةضمناً چون بعد از جاي خالي، جمل»). 3« گزينة رد(

  »). 2« استفاده كنيم (رد گزينة ”than“بايد از  پس بعد از تركيب تفضيلي
  )گرامر(  

----------------------------------------------    

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -52
قـرار  ممكن است به قطار نرسيم. سـاعت پـنج و نـيم     عجله كن.«ترجمة جمله: 
   »  داريم.ملاقات مهمي 

    مهم درسي: نكتة
اسـت. از طـرف ديگـر،     ”at“مناسب براي ساعت و زمان مشـخص،   ةحرف اضاف
   دهيم. نشان مي ”may“را با  احتمالات

  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -53
 سـلامت اسـت كـه بابـت مراقبـت      وظيفـه براي دولت يـك  اين «ترجمة جمله: 

    »اند هزينه بپردازد. شان را از دست دادهيا چند عضو بدنمعلولان جنگي كه يك 
  توجه) 2  وظيفه، الزام) 1
  مقصد  ) 4  جاذبه) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -54
دعـوت  را بـدانيم كـه چنـد نفـر      بايـد ، ديـدن بهتـر  براي تدارك «ترجمة جمله: 

  » ايد تا در مراسم عروسي پسرتان حاضر شوند. كرده
  ) اختراع كردن2  به دور  ) چرخيدن1
  ) حاضر شدن در4  ) موفق شدن3

  )ژگانوا(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -55
وقت نـدارم. مجبـورم از يـك راننـده      اصلاًها  براي مراقبت از بچه«ترجمة جمله: 

  » ها را هر روز از مدرسه برساند. تاكسي بخواهم تا آن
  ) حمل كردن2  ، رساندن آوري كردن ) جمع1
  كردن يسهمقا) 4  دفاع كردن) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -56
 ـرا  پـول كه  براي پدرم سخت بود«ترجمة جمله:  طـور مسـاوي بـين اعضـاي      هب

  »  .كندتقسيم  خانواده
 كردن                                روايت) 2  افزايش يافتن                  )1
  ابراز كردن، بيان كردن   )4      تقسيم كردن                  )3

  )واژگان(  
----------------------------------------------    

  

  :درك مطلبترجمة متن
 فـا يا پيريسـلامت، زيبـايي و ضـد    موفـق  ةبرنام ـ در راي مهمبسيار  نقش نيپروتئ

ي ا  واژه از »نيپـروتئ «كلمة  ،واقع در. استي زندگي اساس ةماد ]پروتئين[. كند يم
  . ديآ يم» تياهم ترين بيش يدارا«ي معنا به باستان وناني زا

نـو  يآم بـه  ،شـود  يم ـ هضم نيپروتئي وقت. ندارد رشد ويي كارا نيپروتئ بدون بدن
 اسـتفاده  خـود مـورد   يبازسازي برا ها سلول توسط اًبعد كه شود تجزيه مي دهاياس

 20 از عـدد  11 دي ـتول بـه  قـادر  تنهـا  انسـان  بـدن  كـه  ييجـا  آن از. ردي ـگ يم قرار
 ـطر مانده بايد از يباقي تا 9 است،ي اتيحي زندگي برا باشد كه يمآمينواسيدي   قي

  .  شود فراهمي افتيدري غذا نيپروتئجذب 
 هـا،  اندام ،ها ماهيچه. شود يم زودرسي ريپ حالت وارد ما بدن ،يكاف نيپروتئ بدون

 حفاظـت  هـا  يمـار يب ربراب در ما از كه هايي پادتن و پوست ها، غضروف ها، استخوان
ي هـا  واكـنش  در كـه  هـا  ميآنـز ي حت ـ .اند شده ساخته نيپروتئ از همگي ،كنند يم
 نيپـروتئ  از -سـازي  سـلول  تـا  هضـم  از -كنند يم شركت بدن دري اتيحيي ايميش

ي اتيحي دهاينو اسيآم تمام به كاملي دسترس شماي ها سلول اگر. اند شده ساخته
  .بود خواهد تركند اريبسنيز  و ناقصي سلول ميترم ،باشند نداشته

 شـود و  رهي ـذخمـا   بدن در تواند ينم نيپروتئ كهمهم است   ]مسئله[توجه به اين 
ي سـلامت ي بـرا يي غـذا  ةوعد هر در باكيفيت نيپروتئ از يخوب منبع به ما نيبنابرا
   .ميدار ازيني سلولميترموكامل

  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -57
  »كند؟ جنبه از پروتئين بحث مي كدامدر مورد متن عمدتاً «ترجمة جمله: 

   ».دهد ميكاري كه انجام «
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -58

پروتئين  ةزير در مورد منشأ كلم موارداز  يك كدامبراساس متن، «ترجمة جمله: 
  »است؟ درست

گيرد معنايي دارد كه بـا اهميـت پـروتئين     ن نشأت مياي كه در واقع از آ كلمه«
  » مطابقت دارد. انسان براي بدن

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -59
يك از جمـلات زيـر در مـورد پـروتئين صـحيح       طبق متن، كدام«ترجمة جمله: 

  »؟نيست
انسـان بـراي كـاركرد درسـت نيـاز دارد،       بـدن ه منبع تمام آمينواسيدهايي ك ـ«

    »كنيم. پروتئيني است كه مصرف مي
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -60

  »دخيل هستند. سازي ها در فرايند سلول كه آنزيم فهميدتوان  از متن مي«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(  

  

الات آشناسؤ - )1بان انگليسي (ز
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  9: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 9آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )علي بهرمندپور(  » 4« ةگزين - 61

da a a d
a a a d a

a a a d a d a d

  = + =  + =  + =  + =  = 

 + = + + + = + =

1 2 1
5 8 1 1

12 20 1 1 1

1
2 2 2 2
7 2 11 7 3

4
3311 19 2 30 2

   

  )24تا  21هاي صفحه – مجموعه، الگو و دنباله – 1(رياضي 
 -----------------------------------------------  

  )محمد هجري(  » 3« ةگزين - 62

sinابتدا tan  آوريم:را به دست مي 037
cos

+ α =
α

2
2

11   

cos cos ,sin=  = =
+

2 0 0 01 4 337 37 379 5 51 16

  

  كنيم:مثلث را حساب ميحال طول وتر 

BC ACsin

AC AC

=

=  =

037
3240 4005 oT¶

   

  شود.ثانيه طي مي 20متر در  400شود، پس متر طي مي 20هر ثانيه 
  )46تا  42و  35تا  29هاي صفحه – مثلثات – 1(رياضي 

----------------- ------------------------------  

  )محمد هجري(  » 3« ةگزين - 63

A

A

= − × ×

= − = −

1 25 3 2 3

25 55
6 6

2 2 2

2 2

   

  ها:بررسي گزينه
تـر از تـوان هميشه كوچـك عدد منفي نادرست؛ توان فرد يك: »1«گزينة 

)   زوج آن است. A A )>5 4
Âÿ¹¶ SLX¶
   

AA   اگر داشته باشيم: نادرست؛»: 2«گزينة  A
A

< ←⎯⎯⎯⎯⎯ >2 11 nj Joò
S¿] oÃÃûU  

Aي است كهاين در حال ( )= − =
5 5

2 26 32 Aكهو واضح است  است 2 >2 1.  

−A دانيم:ميدرست؛ »: 3«گزينة  < < − ⇐ − < − < −
5

1 062 1 2 2 2   

A  نادرست؛ »: 4«گزينة  ( )= − =
5

6 662 32   
  )61تا  48هاي صفحه – هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي 

 -----------------------------------------------  

  )زادهاحسان غني(  » 1« ةگزين - 64

A B (A B)(A B)

( ( ))( ( ))

− = − +

= − − + − + +

= − × = − = − = − ×

= − = − = −

9 2 2 9

9

19 49 9 9 2

9 19
2 2

4 2 1 4 2 1 4 2 1 4 2 1

2 8 2 16 2 16 2 2 2

2 2 2

   

  )67تا  48هاي صفحه – هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي 
 -----------------------------------------------  

  )احسان صادقي(  » 1« ةگزين -65
)كنيم، اين سهمي از نقاطابتدا معادلة سهمي سمت چپ را پيدا مي , )2 3 

)و , )0 xچنــين طــول رأس ســهمي برابــرگــذرد هممي 3 += =0 2 12 

yباشد. اگر معادلة سهمي رامي ax bx c= +   داريم: ،در نظر بگيريم 2+
a b c a
a b c b
a b c c

× + × + = =
× + × + =  = −
× + × + = =

0 0 3 1
4 2 3 2
1 1 2 3

   

yچپ پس معادلة سهمي x x= − +2 2   شود.مي 3
ــة  اـل معادل ــيحـ ــدا م ــت را پي ــمت راس ــهمي س ــهمي از س ــن س كنيم، اي

ــه )هاينقط , )2 )و 2 / , )2 5 ــذرد هممي 3 ــهمي گ ــول رأس س ــين ط چن

xبرابر /= 2 yباشد. اگر معادلة سهمي رامي 5 ax bx c= + در نظر  2+
  داريم: ،بگيريم

a b c a
a b / c b

cb /
a


× + × + = = −
× + × + =  =
 = −− = 

4 2 2 4
25 2 5 3 204 22

2 52

  

yراست پس معادلة سهمي x x= − + −24 20   شود.مي 22

 )1( رياضي
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xxاست: مقابلصورت به fبنابراين تابع x ,
f (x)

x x , x

 ≤− += 
− + − >

2

2
22 3

4 20 22 2
   

fعبارتحاصل ل حا ( ) f ( )
f ( ) f ( )

+
− +
1 5
3   كنيم:را حساب مي 3

f ( ) f ( )
f ( ) f ( )

+ −= = −
− + +
1 5 2 22 13 3 18 2  

  )112و  109، 82تا  78هاي صفحه – تركيبي – 1(رياضي 

 -----------------------------------------------  

  )تودهمهيار جعفري(  » 2« ةگزين - 66

x  بريم:چپ ميطرف راست را به سمت 

x x

− −
<

+ +2
3 2 7 0

2 4
   

مثبـت  همـوارهمثبت اسـت. لـذا مخـرج  x2دلتاي مخرج منفي و ضريب

  صورت را تعيين علامت كنيم. عبارتاست. پس 

x x

x x x

− − <  − <
−

 − < − <  − < <  < <

3 2 7 0 3 2 7
57 3 2 7 5 3 9 33

  

  )93تا  83هاي صفحه – هاها و نامعادلهمعادله – 1(رياضي 

---------------------------------- -------------  

  )مهدي ملارمضاني(  » 4« ةگزين -67

)، از نقطــةfتــابع ثابــتنمــودار  , )−2 گــذرد، بنــابراين ضــابطة آن مي 3

fصورتبه (x) =   است. حاصل عبارت خواسته شده برابر است با: 3

f ( ) f ( )

(f ( )) f ( ) ( )

= − =

 + − = + =2
4 1 3

4 3 1 9 3 3 18
   

  )100 صفحة – تابع – 1ياضي (ر

 -----------------------------------------------  

  )احسان صادقي(  » 4« ةگزين - 68

ها و يك واحد در جهت مثبت yاگر تابع را سه واحد در جهت مثبت محور

yتابع به انتقال دهيم،ها xمحور (x )= − − +1 2 شـود. تبـديل مي 3

   كنيم:حال نمودار تابع را رسم مي

  
 6و قاعـدة  3حال بايد مساحت قسمت رنگ شده كه يك مثلث به ارتفـاع 

S  را محاسبه كنيم: است ( ) ( )= × =1 3 6 92   

  )117تا  113هاي صفحه – تابع – 1(رياضي 
------------------------------------------- ----  

  )محمد هجري(  » 2« ةگزين -69
n(S) كنيم:را محاسبه مي  n(S) = × × × =6 2 2 2 48   

  كنيم:بندي ميحالت n(A)براي محاسبة






  
  )1(ر پ پ ) 1) (پ ر پ 1(پ پ ر  ⇐باشد 1اگر عدد تاس 
  )2پ  ر) (ر 2ر ) (ر پ 2ر  ر(پ ⇐باشد 2اگر عدد تاس 
  )3(ر ر ر ⇐باشد 3اگر عدد تاس 

7  پس احتمال اين پيشامد برابر است با:
48   

  )151تا  142و  126تا  119هاي صفحه – تركيبي – 1(رياضي 
 -----------------------------------------------  

  )احسان صادقي(  » 1« ةگزين -70

ما به  = 
 

6   عضـوي از مجموعـة 4توانيم يك زيرمجموعة طريق مي 154

در زيرمجموعـه  Aكـه عضـوعضوي مورد نظر انتخاب كنيم. بـراي اين 6
همزمان در آن نباشند، بايد سـه عضـو از  Dو Cه و عضوهايانتخابي بود

}مجموعة }B,C,D, E, F  را طوري انتخاب كنيم كه ياC  در آن باشد
  شود با:شند. پس تعداد حالات برابر ميكدام در آن نباو يا هيچ Dيا 

C,D

   − = − =   
   

5 3 10 3 73 1

¼ñø 5 pH ¼ñø 3 ¾ø¼μ\¶ ÁHoM 
JIhTºH R¯Ie ®¨  jHk÷U ·I¶qμÀ JIhTºH

   

7پس با احتمال
  توان زيرمجموعة مذكور را انتخاب كرد.مي 15

  )151تا  133هاي صفحه – تركيبي – 1(رياضي 

y x= − +3 3
y x=
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  )كتاب آبي(  » 3« ةگزين -71

B):1( گزينة A− .الزاماً متناهي است  
  تواند متناهي يا نامتناهي باشد.مي ′A):2( گزينة
  حتماً نامتناهي است. ′B): 3( گزينة
A): 4( گزينة B .حتماً متناهي است  

  صحيح است.  » 3« گزينةبنابراين 
  )10تا  5هاي صفحه – مجموعه، الگو و دنباله – 1(رياضي 

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  » 1« ةگزين -72

P ةنقط ,
 −
 
 

1 3
2  چهارم قرار دارد. از آنجايي كه: ةدر ناحي2

y sin −= θ =

 θ = −

3
2

60
      

y

x
-180

-60=�

P�

P

  

3درجه برابر با 60 ةينوس زاويدانيم سمي
انتهـاي اسـت، از آنجـا كـه  2

چهارم قرار دارد، سـينوس آن منفـي اسـت، بنـابراين  ةدر ناحي كمان زاويه
−برابر با θةزاوي   خواهد بود. °60

 ةهاي ساعت حركت كند، زاويدر جهت حركت عقربه180وقتي اين زاويه،
′θ :برابر است با  

′θ = − + θ = − − = −180 180 60 240     
  )41تا  29هاي صفحه – مثلثات – 1(رياضي 

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  » 2« ةگزين -73
  ده داريم:با ساده كردن عبارت داده ش

A ( ) ( )
− −

−= = ×
4 4

35 3 135 3 314 16 4 16 22   

( )

× ×= × × = × = ×

= × = × = =

4 4 4
3 2 55 3 5 3 33 3 3

1 4 1 4 6
2 23 3 3 3 3

4 4 2 4 2 4 2

4 2 2 2 2 2

  

)حال حاصل  A)
−1
  آوريم:را به دست مي 32

( A) ( ) ( ) /
− − −

−= × = = = =
1 1 1

2 3 13 3 3 12 2 2 2 2 0 52     

  )61تا  48هاي صفحه – هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي 

-------------------------------------- ---------  

  )كتاب آبي(  » 2« ةگزين -74

x
x ( )

− + −+ = +
+

1 1 5 17 1 1
16 2 16 2 5 17

  

( )
+= +

+
4 17 1

16 2 5 17
  

مخرج كسر 
( )+

1
2 5 17

  كنيم:را گويا مي 

( )( ) ( )
− − −× = =

−+ − −2
8

1 5 17 5 17 5 17
2 25 172 5 17 5 17 2 5 17 

  

−= 5 17
16  

( )
+ + −

 + = +
+

4 17 1 4 17 5 17
16 16 162 5 17

  

/+ + −= = = =4 17 5 17 9 3 0 7516 16 4  

  )67تا  48هاي صفحه – هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان – 1ياضي (ر

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  » 3« ةگزين -75

  x x a x x a− =  − − =2 22 5 2 5 0  

ــ ــ ةدر معادل axدوم ةدرج bx c+ + =2 ــر ،0 Δاگ ــاه0=  ةريشــ ، آنگ

bx رابطةاز مضاعف 
a

−=   آيد، بنابراين:دست ميبه 2

  ( )x
( )

− −= =5 5
2 2 4  

  )77تا  70هاي صفحه – هاها و نامعادلهمعادله – 1(رياضي 

 سؤالات آشنا –) 1( رياضي
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  )كتاب آبي(  » 2« ةگزين -76

D ( , ) ( , ] ( , ) ( , ]= − − − −4 2 2 1 0 2 2 4    

R ( , ] { }= − −2 2 3  

R وD دهيم:را روي محور اعداد نشان مي  

-2 x0-3 -1 1 2 3-4 4

D

R

  
  پس:

    R D ( , ] { }− = −1 0 2  

R D−  است.2شامل دو عدد صحيح صفر و  

  )108تا  101و  5تا  3هاي صفحه – تركيبي – 1(رياضي 

--------------------------- --------------------  

  )كتاب آبي(  » 3« ةگزين - 77

كوچكتر باشد، بايد رقم هزارگان  4000بزرگتر و از  2000براي آنكه عدد از 

حالـت،  5باشد. چون تكرار ارقام مجاز نيست، براي رقم صدگان  3يا  2آن 

حالت داريم. طبق اصـل ضـرب، تعـداد  3حالت و رقم يكان  4رقم دهگان 

 3يا 2  رابر است با:عددهاي مورد نظر ب

↑
× × × =2 5 4 3 120  

  )126تا  119هاي صفحه – شمارش، بدون شمردن – 1(رياضي 

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  » 3« ةگزين -78

شاخه گل مختلـف، طبـق اصـل  8شاخه گل از بين  6يا  5يا  4با انتخاب 

 جمع خواهيم داشت:

 
   = =   
   

× × × × × ×     + + = + +      × × × × × ×     
8 8
3 2

8 8 8 8 7 6 5 8 7 6 8 7
4 5 6 4 3 2 1 3 2 1 2 1  

= + + =70 56 28 154   

nتوجــه: از تســاوي n
k n k
   =   −   

ــاده  ــراي س ــبات ب ــردن محاس   تر ك

  استفاده كرديم.

  )140تا  133و  126تا  119هاي صفحه – شمارش، بدون شمردن – 1(رياضي 

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  » 1« ةگزين -79

 ةاول، پنج حالت، مهر ةاگر هيچ شرطي اعمال نشود، براي خارج كردن مهر

چهـارم، دو حالـت و بـراي  ةسوم، سه حالت، مهـر ةدوم، چهار حالت، مهر

پنجم يك حالت وجود دارد، پس با توجه به اصل ضرب،  ةخارج كردن مهر

n(S)اي در اين سؤال فضاي نمونه !=   ضو دارد.ع 5

هـا فرد بطور متوالي خارج نشـوند، بايـد مهره ةكه دو مهره با شماربراي آن

اول  ةبصورت يك در ميان فرد و زوج خارج شـوند، توجـه كنيـد كـه مهـر

آخر فرد خواهنـد بـود،  ةتواند زوج باشد، زيرا در اينصورت قطعاً دو مهرنمي

دوم  ةت وجود دارد، مهراول بايد فرد باشد و براي آن سه حال ةبنابراين مهر

سوم بايد فـرد باشـد و  ةبايد زوج باشد و براي آن دو حالت وجود دارد، مهر

براي آن دو حالت (يكي از فردها در انتخـاب اول خـارج شـده اسـت) و در 

پـذير هاي چهارم و پنجم فقط يك حالـت مطلـوب امكاننتيجه براي مهره

ـــوب را ـــر پيشـــامد مطل ـــس اگ ـــق اصـــل  Aاســـت؛ پ ـــاميم، طب بن

n(A)ضرب = × × × ×3 2 2 1 1.  

P(A) /
!

× × × ×
 = = = =3 2 2 1 1 12 1 0 15 120 10  

  )151تا  142و  132تا  119هاي صفحه – تركيبي – 1(رياضي 

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  » 4« ةگزين -80

جامعه برابـر اسـت،  ةبا اندازنمونه  ةكنيم، اندازدر حالتي كه سرشماري مي

هـايي كـه اسـت. تعـداد حالت 18جامعه در اين بررسي برابر با  ةپس انداز

انتخاب كرد برابـر بـا  18 ةاي با اندازاز جامعه 16 ةاي با اندازتوان نمونهمي

  شيء است، پس: 18شيء از  16هاي انتخاب تعداد حالت

!
! !

×  = = =  × 

18 18 18 17 15316 16 2 2  

  )158تا  152و  140تا  133هاي صفحه – ركيبيت – 1(رياضي 
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  13: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 9آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  )كتاب آبي(   »3« ةگزين - 81

A

N M
C

δ

B

  
Âˆ ˆˆA , AB AC B C −= =  = = =18080 502


    

خط به يك خط، از دو سر آن پارههر نقطة واقع بر عمودمنصف يك پاره
  فاصله است، پس:

M MA MB
ˆ ˆ ˆBAM B AMB

N NA NC
ˆ ˆ ˆCAN C ANC

∈δ =

 = =  =
 ′∈δ  =
 = =  =

50 80

50 80

 

 

  

ˆ ˆ ˆMAN (AMB ANC) = − + =180 20  

MANˆزاوية  AMNبنابراين، كوچكترين زاوية مثلث = 20 .است  
  )14 و 13هاي صفحه -هاي هندسي و استدلال ترسيم – 1(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين - 82
تـر دانيم كه در هر مثلث مجموع هر دو ضـلع از ضـلع سـوم بـزرگمي

  زمان برقرار باشند:ه نامعادلة زير هماست، پس بايد س
(x ) ( x ) x x x x+ + − >  + >  <7 4 4 6 5 3 6 3)1  
(x ) x x x x+ + > −  + > − 7 6 4 4 7 7 4 4)2  

x x> −  > −113 11 3  

x ( x ) x x x+ − > +  − > +6 4 4 7 10 4 7)3  

x x >  > 119 11 9  

>x  دست آمده برابراست با:اشتراك سه بازة به <11 39  

خط ، طول سه پارهxكه به ازاي مقادير به دست آمده براي كنيدتوجه 
  مثبت است.

  )27 صفحة -هاي هندسي و استدلال ترسيم – 1(هندسه   

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين -83

DE || FC در مثلثAFC  

AE AD ( )*AC AF
 = = =

+
3 1

3 6 3  

A

D

6

3

EF

B C  
FE || BC در مثلثABC  

( )*FE AE FE BC FE
BC AC BC

 = ⎯⎯⎯→ =  =1 33  

  )37تا  34هاي صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن  – 1(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين -84

كنيم. مطـابق شـكل، با شرايط مسئله رسم مـي ABCDيك ذوزنقة

  داريم:

ˆ ˆA B =1 1
ˆ ˆA D
ˆ ˆB D

 + = °


+ = °

1 1
1 1

90
90

  

A

D

B

O

1
1

1

C  
ˆچـــون  ABDو  DACهـــاي از طرفـــي در مثلث ˆA B=1 و  1

ˆ ˆA D= = ها ايــن دو مثلــث ابر حالــت برابــري زاويــه، پــس بنــ°90

  اند و در نتيجه:متشابه

AD AB AD AB DC
DC AD

=  = ×2  

  پس ارتفاع، واسطة هندسي دو قاعده است.

  )41تا  38هاي صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن  – 1(هندسه   

----------------------------------------------  

 سؤالات آشنا – )1هندسه (

′δ δ
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  14: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 9آزمون «پاسخ تشريحي 

  )يكتاب آب(   »1« ةگزين - 85

الاضـلاع اسـت، متوازي MNPBجا كـه چهارضـلعي توجه كنيد از آن

  متشابهند. ABCبا مثلث  CNPو  AMNپس دو مثلث 

  
MA MA MA
MB MA MB AB

=  =  =
+ +

3 3 3
2 3 2 5  

S(A M N) MA
AB

S(A BC)

Δ

Δ
  = = 
 

2 9
25  

S(A M N) S(A BC)
Δ Δ

 = 9
25  

MA ANMN | |BC
MB NC

⎯⎯⎯→ = = 3
2

u²IU  

AN NC
NC
+ +

 = 3 2
2  

AC NC
NC AC

 =  =5 2
2 5  

S(C N P) NC
AC

S(A BC)

Δ

Δ
  = = 
 

2 4
25  

S(C N P) S(A BC)
Δ Δ

 = 4
25  

S(MNPB) S(A BC) S(A M N) S(C N P)

S(A BC) S(A BC) S(A BC)

Δ Δ Δ

Δ Δ Δ
= − −

= − −9 4
25 25

  

S(MNPB) S(A BC) S(A BC)
Δ Δ

 = =12 48
25 100  

  )47تا  45هاي صفحه -ربردهاي آن قضية تالس، تشابه و كا – 1(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين - 86

Â ˆ ˆ ˆC (A B)
B̂

 =  = − + =
 =

60 180 90
30


 


  

ˆ داريم: ˆ ˆA A B= = = 01 2  پس: ،30

CD AD= 1
ACD)030رو(ضلع روبه 2 :

Δ
  اولاً ( 

AD DB ADBالساقينمتساوي = :
Δ

  ثانياً( 

DB DBDB CD
BC DB CD

AD
BC

 =  = =
+

 =

22 3
2
3

   

  
  )64 صفحة -ها چندضلعي – 1(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين -87

بـه رئـوس آن وصـل كنـيم، ABCمركز ثقل مثلـث دلخـواهGاگر از

 شود.مثلث هم مساحت تقسيم مي 3به  ABCمثلث

  

GK BC AH BCS(BGC) S(ABC)
Δ Δ × ×=  = ×1 1

3 2 3 2  

AHGK = 3  
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  15: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 9آزمون «پاسخ تشريحي 

منظـور  شود، بـديننيز تعيين مي GKرا بيابيم، اندازةAHاگر مقدار
  كنيم:را به دو صورت محاسبه ميABCمساحت مثلث

S AB AC AH BC AH= × = ×  × = ×1 1 6 8 102 2  

/AH / GK / =  = =4 84 8 1 63  

  )67 صفحة -ها چندضلعي – 1(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين -88

را موازي خط  ′′dو خط  Pرا عمود بر صفحة  ′d، خط Aاز نقطة 

d كنيم. هر صفحة عمود بـر صـفحة رسم ميP  و گذرنـده از نقطـة

A شامل خط ،d′  و هر صفحة موازي با خطd  و گذرنـده از نقطـة

A شامل خط ،d′′ رنده از باشد، بنابراين اگر صفحة گذميd′  وd′′ 

و بـا بوده عمود  Pبر صفحة ،Aگذرنده از  ةبناميم، اين صفح ′Pرا 

  موازي است. dخط

  
شـمار بـر هـم منطبـق باشـند، بي ′′dو  ′dر صورتي كـه حال تنها د

تـوان رسـم كـرد. ايـن حالـت وقتـي كـه مي ′′dو  ′dصفحه شـامل 

d P⊥ اي ديگر خطـوطهافتد. در حالتباشد، اتفاق ميd′ وd′′  بـر

تنهـا يـك صـفحه عمـود بـر  هادر هر كدام از آنهم منطبق نيستند و 

  توان رسم كرد.مي dو موازي خط  Pصفحة

  )83تا  78هاي صفحه -تجسم فضايي  – 1(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين - 89

گيرند دو وجه رنگ شده دارنـد. ها قرار ميهايي كه در وسط يالمكعب

     يال دارد. پس داريم: 12هر مكعب 

= × =12 3   شده دارند هايي كه دو وجه رنگتعداد مكعب 36

هاي مكعب اصلي قرار دارنـد، داراي تنهـا وسط وجه هايي كه درمكعب

  وجه دارد. پس داريم: 6يك وجه رنگ شده هستند. هر مكعب 

  

= =6 9   هايي كه يك وجه رنگ شده دارندتعداد مكعب×54

36=   بنابراين نسبت موردنظر برابر است با: 2
54 3   

  )90صفحة  -تجسم فضايي  – 1(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »3« ةگزين - 90

و شعاع قاعـدة  5اي به ارتفاع شكل حاصل از دوران مستطيل، استوانه

3اي به شعاع دايره، كرهو شكل حاصل از دوران نيم 2
  است. داريم:  2

  ( )= π × = π22 5   Vاستوانه 20

( )= π = π34 3 9
3 2   Vكره 2

  دايره برابر است با:بنابراين حجم ناحية محدود به مستطيل و نيم

V /= π − π = π = π9 3120 15 52 2  

  )96 و 95هاي صفحه -فضايي تجسم  – 1(هندسه   
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  16: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 9آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )بهنام رستمي(   »2«گزينة  -91

km با توجه به تصوير، فاصلة
h

kmتا 100
h

 مساوي قسمت 10به  120

كـه همـان دقـت  سـنجتندي بنديدرجه كمينةپس  تقسيم شده است.

km با سنج است برابرگيري تندياندازه
h

  است. 2

  )16 تا 14هاي صفحه -گيري فيزيك و اندازه – 1(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »1«گزينة  -92

بـراي  سـاكن،از يك مـايع تراز نقاط هم برابري فشار دربا توجه به اصل 

,F)ترازنقاط هم E)و(N,M) توان نوشت:مي   

   
E F

A B B

B

P P

P gh P / P

P / Pa

=

 = ρ +  × = × × +

 = ×

6 31
4

1800 15 10 10 10 100
13 2 10

   

M N

B

P P

P gh P / h
h / m cm

=

 = ρ +  × = × × +
 = =

4 3 50 13 2 10 10 10 10
3 2 320

   

  )39 تا 32هاي صفحه - هاي فيزيكي موادويژگي – 1(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

  )تيانميثم دش(  »4«گزينة  - 93

طبق اصل برنولي، در مسير حركت يك شارة متحرك، با افزايش تنـدي 

» 3«و » 2«، »1«هاي شـود. در گزينـهشاره، فشار آن دچار كـاهش مي

اصـل برنـولي  وسـيلةكـدام بههايي ذكر شده كه علـت رخـداد هرپديده

تر هنگام همرفت، گرم هواي، بالا رفتن »4«شود. اما در گزينة توجيه مي

  سردتر است. هوايتر بودن چگالي آن نسبت به دليل كمبه 

  )47 تا 43هاي صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي – 1(فيزيك 

 )مصطفي كياني(   »2«گزينة  -94

چـون  شود.وارد مي (F)و نيروي بالابر (mg)وزنبر جسم دو نيروي 

تغيير انرژي جنبشي آن صفر است.  ،كندميجسم با تندي ثابت حركت 

  توان نوشت:ميجنبشي انرژي  -بنابراين با استفاده از قضية كار 

t mg FW W W
t mg FK

F mg

W K W W

W W

= +
Δ =

= Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =

 = −
0 0   

ــا ــه بال ــم رو ب ــون جس ــت مي چ ــدحرك ــي  ،كن ــروي وزن منف ــار ني ك

mg(Wاست mg h)= − Δ:؛ بنابراين داريم  

F FW ( mg h) W mg h= − − Δ  = Δ   
  توان نوشت:مي خروجيا توجه به تعريف توان ب

m kg , h mF
t s

W mg hP
t t

P P W

= Δ =
=

Δ= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

× ×=  =

400 6
16

400 10 6 150016

Â]»oi

Â]»oi Â]»oi
   

  و با توجه به تعريف بازده داريم:

P W

P

P P

P W kW

= =

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 = =

75 3
100 4

1500
3 1500
4

2000 2
Â]»oi

½jpIMÂ]»oi
ÂÎo~¶ ÂÎo~¶

ÂÎo~¶

½jpIM   

  )76 تا 73 و 64تا  61 هايصفحه -كار، انرژي و توان  – 1(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

  )د اردمسعي(  »4« گزينة -95

 كـهاسـت ناشي از كـار نيـروي اصـطكاك مجموعه  دروني تغيير انرژي

 شـود.ميو محـيط صورت گرما سبب افـزايش انـرژي درونـي جسـم به

  بنابراين داريم:

k k

k

k

k k

f f

f

h
f

f f

E E W (U K ) (U K ) W

U K W

mg h m(v v ) W

/ ( ) W W J

Δ =

− =  + − + =

 Δ + Δ =

 Δ + − = ⎯⎯⎯→

× × − =  = −

2 1 2 2 1 1

02 22 1

2 2

1
2

1 0 1 0 20 202

   

  است. J20برابر مجموعهتغيير انرژي دروني اندازة بنابراين 
  )73 تا 71هاي صفحه -ار، انرژي و توان ك – 1(فيزيك 

 )1( فيزيك

E F NM

: F E» óI£º

: N M» óI£º
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  17: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 9آزمون «پاسخ تشريحي 

 (بهنام رستمي)   »1«گزينة  -96

در نتيجه انرژي جنبشي جسم ثابت  ،كندجسم با تندي ثابت حركت مي

v  :است v K=  Δ =2 1 0   

k k

k k

f f
K

f f

E E W (U K ) (U K ) W

K U W U W JΔ =

− =  + − + =

 Δ + Δ = ⎯⎯⎯⎯→Δ = = −

2 1 2 2 1 1
0 80

   

  :داريم ،بگيريمسطح شيبدار در نظر  گرانشي را پايينانرژي پتانسيل  اگر مبدأ

UU mg h h m h m
mg
Δ −Δ = Δ  − = = = −  =

×
800 4 42 10 

  :داريم از طرفي

hsin

h m
sin

=

 = = =

0

0

30

4 8130
2

nHjïKÃ{ cõw −¼ö

nHjïKÃ{ cõw −¼ö
  

  )73 تا 71هاي صفحه -كار، انرژي و توان  – 1(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 )كياني(مصطفي    »3«گزينة  -97

دقـت كنيـد،  يـابيم.گرماي كلي را مي ،هاي زيراستفاده از رابطهبا ابتدا 

بخشي از گرماي گرمكن توسـط آب و بخشـي ديگـر توسـط گرماسـنج 

  شود.جذب مي

Jm g / kg,c
kg.K

JT C,C
K

Q Q Q Q mc T C T

Q /

Q Q J

= = =

Δ =Δθ= − = =

= +  = Δ + Δ

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= × × + ×

 = +  =

0

200 0 2 4200

60 10 50 180

0 2 4200 50 180 50
42000 9000 51000

JA

[¹wI¶o¬

®¨ [¹wI¶o¬ ®¨JA

®¨

®¨ ®¨

   

QPاكنون با استفاده از رابطة
t

=
Δ

  يابيم.، زمان را مي

P W
Q J

Q
t t t s

P
t min

=
=

Δ = = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→Δ =  Δ =

 Δ =

50
51000

51000 102050
17

®¨
®¨

  

  )102 تا 96هاي صفحه -دما و گرما  – 1(فيزيك 

  )فرزانه حريري(  »1«گزينة  - 98

  با افزايش دما براي يك ماده، داريم: يحجم انبساطبا توجه به رابطة 
V,

V
C

V V

Δβ= α =

Δθ=
Δ = βΔθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × α1

33 100
1 200

3 200 3100  

K
− α = × 5 15 10  

K
1−= α = 42   ضريب انبساط سطحي10

  )94 تا 87هاي صفحه -دما و گرما  – 1(فيزيك 
 ---- ---------------------------------------------  

 (مصطفي كياني)   »4«گزينة  -99

حجـم  ،فرض كنيم، قبل از وارد كـردن لولـه در آب Lاگر طول لوله را
Vهواي درون لوله برابر با LA=1 و فشار آن برابرP P=1 بعد است.  0

hاز وارد كردن لوله در آب، ارتفـاع هـواي محبـوس (L / )= −2 0 09 
، در نتيجـــه حجـــم هـــواي محبـــوس در ايـــن شـــودميمتـــر 
Vحالت h A (L / )A= = −2 2 0 و فشـار هـواي حـبس شـده بـا  09

Aبا برابر ،توجه به شكل زير B gasP P P P gh=  = + ρ2   است. 0
  يابيم:صورت زير طول لوله را ميه دما ثابت است، بهكبنابراين، با توجه به اين

  
P V P V P LA (P gh) (L / )A

L ( ) (L / )

L / (L / )
L / L / / / / / L
L / m cm

=  × = + ρ × −

 × = + × × × −

 × = × × −
 = − ×  × =
 = =

1 1 2 2 0 0
5 5

5 5

0 09
10 10 1000 10 15 0 09
10 2 5 10 0 09

2 5 0 09 2 5 0 09 2 5 1 5
0 15 15

   

  )123 تا 117هاي صفحه -دما و گرما  – 1(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3« گزينة - 100
  باشند.صحيح مي »4«و » 2«، »1« هايگزينه هايعبارت

  به شكل زير است:» 3« گزينة حيح عبارتصورت ص
L HQ W Q+ =   

  )147و  146هاي صفحه -ترموديناميك  – 1(فيزيك 
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  18: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 9آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  (كتاب آبي)   »3« ةگزين -101

  مقايسة چگالي داريم: با توجه به رابطة

A B A

A B

, m g
A A B
B B A V cm , V cm

m V
m V

ρ = ρ =

= =

ρ = × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
ρ 3 3

1 14002
1750 850

  

B
B

m g
m

= ×  =1 1400 850 13602 1750  

  )18تا  16هاي صفحه –گيري فيزيك و اندازه –1يك (فيز
-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »1« ةگزين - 102
  بيرون و داخل زودپز برابر است با: فشار هواي اختلاف 

P atm atm atm Pa= − = = 52 1 1 10  
  كند برابر است با:وارد ميوزنة خروج بخار ربه فشاري كه وزنه 

F PA N− −= = × × = ×5 6 110 4 10 4 10  
F W mg / m m / kg g= =  = ×  = =0 4 10 0 04 40  

  )35تا  32هاي صفحه –هاي فيزيكي مواد ويژگي – 1(فيزيك 
-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »4« ةگزين - 103
چون اندازة نيروي شناوري وارد بر جسم  ،صورت سؤال با توجه به شكل

A  در نتيجه نيروي خالص وارد بر  ،اندازة نيروي وزن جسم استبا برابر
  ماند.روي سطح آب شناور مي Aآن صفر است و جسم 

در  ،تر از نيروي وزن آن استبزرگ Bچون اندازة نيروي شناوري وارد بر جسم 
  رود.به بالا مي Bنتيجه نيروي خالص وارد بر آن به سمت بالا است و جسم 

تر از اندازة نيروي شـناوري وارد بـر آن بزرگ Cم اندازة نيروي وزن جس
  رود.در مايع فرو مي Cدر نتيجه جسم  ،است

  )42تا  40هاي صفحه –هاي فيزيكي مواد ويژگي –1(فيزيك 
-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »2« ةگزين - 104
تك نيروهـاي وارد ككل كار انجام شده روي جسم برابر با مجموع كار ت

  بر جسم است. داريم:

kt f

t k

t

t

W W W W

W Fd cos F d cos f d cos

W cos cos cos
W J

= + +

 = θ + θ + θ

 = × + × + ×
 = + − =

1 2
1 1 2 2 3

0 0 0200 6 60 60 6 0 40 6 180
600 360 240 720

  

  )60تا  55هاي صفحه –كار، انرژي و توان  – 1(فيزيك 

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »3« ةگزين -105

پـس انـرژي  ،نظر شـده اسـتكه از مقاومـت هـوا صـرفبا توجه به اين
  در طول مسير پايسته است. مكانيكي بمب 

h
m

=
2

0
0

U2=0

V1=        =250
m

s

900

3/6

V2

  
  با در نظر گرفتن زمين به عنوان مبدأ پتانسيل گرانشي داريم:

  E E K U K U=  + = +1 2 1 1 2 2  

  mv mgh mv + = +2 21 2
1 1 02 2  

   v v gh = + = + × ×2 22 1 2 250 2 10 200  

  ~ mv
s

 −2 258  

  )71تا  68هاي صفحه –كار، انرژي و توان  –1(فيزيك 

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »2« ةگزين - 106

كار انجام  (F)تنها نيروي موتور اتومبيل ،چون نيروي مقاوم ناچيز است
  داريم:  جنبشي انرژي -دهد بنابراين طبق قضية كارمي

t FW K W mv mv m(v v )= Δ  = − = −2 2 2 2
2 1 2 1

1 1 1
2 2 2  

F FW [( ) ] W J
/

 = × −  = ×2 41 72900 0 18 102 3 6  

FWP P W kW
t

×= =  = =
418 10 18000 1810  

  )77تا  73هاي صفحه –كار، انرژي و توان  –1(فيزيك 

 سؤالات آشنا –) 1فيزيك (
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  19: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 9آزمون «پاسخ تشريحي 

  (كتاب آبي)   »3« ةگزين -107

بـه  C0160فلز با دمـاي اوليـة ةتوان دريافت كه قطعاز روي نمودار مي

kJدقيقه با آهنگ ثابـت 40مدت 
min

گرمـا از دسـت داده و بـدون  12

  رسيده است. پس: C00تغيير حالت به دماي ثانوية

kJ Jt min , P
min min

C, C

Q P C( ) Pt
t

= =− =− ×

θ = θ =

=  θ − θ =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
3

0 0
2 1

2 1

40 12 12 10

0 160

  

( ) C ( )− × × = × −312 10 40 0 160  

( ) JC
K

× ×
 = =

312 10 40 3000160  

  )102تا  96هاي صفحه –دما و گرما  – 1(فيزيك 

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »2« ةگزين - 108

)بنابه رابطة  T)ρ = ρ − βΔ2 1 ، هر چه ضريب انبساط حجمي مـايع 1

( )β  بيشتر باشد، در اثـر افـزايش دمـا، چگـالي مـايع بيشـتر كـاهش

يابد، در نتيجه اختلاف چگالي مايع در يك مكان با مـايع اطـراف آن مي

شـود و مـايع را تري ايجـاد ميشد و نيروي شناوري قوي بيشتر خواهد

  دهد.مي انتقالتر سريع

  )115تا  111هاي صفحه –دما و گرما  – 1(فيزيك 

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »1« ةگزين -109

i(Tچون دماي ابتدا f(Tو دماي انتها ( براي هر سه مسير يكسان است،  (

 يعنـي ،شودتغيير انرژي دروني گاز در هر سه مسير با هم برابر ميبنابراين 

a b cU U UΔ = Δ = Δاست. از طرف ديگـر چـونf f i iP V P V>  و

T PV∝ بايد  ،استf iT T>  .بنـابراينباشـدTΔ > شـود، در مي 0

Uنتيجــه چــون  TΔ ∝ Δ اســت، بايــدa b cU U UΔ = Δ = Δ >0 

  اند.) نادرست4) و (3هاي (باشد. يعني گزينه

تر از مساحت سـطح زيـر بزرگ cمسير چون مساحت سطح زير نمودار

c ،است bنمودار  b| W | | W كـه شود. بنابراين با توجه بـه اينمي <|

c bU UΔ = Δ توان نوشت:باشد، ميمي  

c b

U Q W
c b c c b bW

|W | |W |
c b c b c b

c b

U U Q | W | Q | W |

Q Q | W | | W | Q Q
Q Q

Δ = +
<

>

Δ = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ − = −

 − = − ⎯⎯⎯⎯⎯→ − >
 >

0
0  

ــق مي ــين طري ــه هم ــان دادب ــوان نش bQت Qa>  ــابراين ــت. بن اس

c b aQ Q Q> >   است.  0<

  )139تا  131هاي صفحه –ترموديناميك  – 1(فيزيك 

------------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)   »4« ةگزين -110

توان گرمـاي مبادلـه تغيير انرژي دروني معلوم بوده و مي ،در اين سؤال

)شده )Q ام شـده توسـط قـانون اول را محاسبه كرد. بنابراين كار انجـ

را بـه  Qشود. در طي اين فرايند گاز گرماي ترموديناميك محاسبه مي

Qدهد. پسيخ مي <   است و مقدار اين گرما برابر است با: 0

F

m / kg
F kJL

kg

Q mL Q kJ=

=
= − ⎯⎯⎯⎯⎯→ = −0 5

340
170   

  :داريم طبق قانون اول ترموديناميك

U kJ
Q kJ

U Q W W kJΔ =
=−

Δ = + ⎯⎯⎯⎯⎯→ =270
170 440   

  برابر است با: ،دهدكاري كه گاز روي محيط انجام مي

W W W kJ′ ′= −  = −440   

  )131تا  130هاي صفحه –ترموديناميك  – 1(فيزيك 
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  20: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 9آزمون «پاسخ تشريحي 

 
 رضا رضوي)(سيد  »4«گزينة  -111

بوده كه مقايسـه فراوانـي و  Li7و  Li6ليتيم داراي دو ايزوتوپ طبيعي

Liصورتها بهپايداري آن Li>7   است.  6
  )6و  4،3هاي صفحه - كيهان زادگاه الفباي هستي - 1شيمي (

---------------------------------------------- 

 زواره)(رسول عابديني  »2«گزينة  -112

  باشد.مي 5برابر  lو  nمجموع d3و p4هاي لايهدر زير

  X : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 51 2 2 3 3 3 4 4   
  اي قرار دارد.جدول دوره 17اين عنصر در گروه 

  زيرلايه از الكترون اشغال شده است. 8در اين اتم 
  )34تا  27هاي صفحه - كيهان زادگاه الفباي هستي - 1شيمي (

---------------------------------------------- 

  (محمدرضا پورجاويد)  »1«گزينة  -113

ــوميالكترون ــداد كوانت ــه داراي اع ــايي ك nه = lو 3 = ــتند، در  2 هس
نيـز داراي  s4لايـهقرار دارنـد. در چنـين عنصـري حتمـاً زير d3لايةزير

 %75بـوده و  s4هاي ظرفيتـي دراز الكترون %25الكترون است. حال اگر 
  صورت زير خواهد بود:جاي داشته باشند، آرايش الكتروني آن به d3در

  X : s s p s p d s2 2 6 2 6 6 21 2 2 3 3 3 4   
 4از دورة  8بـوده و در گـروه  26اين عنصر داراي عـدد اتمـي »: 1«گزينة 
  جاي دارد. ايدورهجدول 
و چـون طور كامل پر شده اسـت هاي اول و دوم در اين اتم بهلايه»: 2«گزينة 
لايـه از الكتـرون پـُر شـده  3توان گفت كـه كاملاً پر نيست؛ نمي d3 ةزيرلاي

  است. 
nالكترون بـا 2عنصري كه »: 3«گزينة  = lو 3 دارد، داراي آرايـش  1=

  است: 14الكتروني زير بوده و عدد اتمي آن 

  s s p s p2 2 6 2 21 2 2 3 3   
بوده و بين اين  36آخرين عنصر دورة چهارم داراي عدد اتمي »: 4«گزينة 
)عنصر X)26 عنصر جاي دارند. 9چهارم،  ةو عنصر آخر دور  

  )34تا  27و  13تا  10هاي صفحه - كيهان زادگاه الفباي هستي - 1شيمي (
 ---------------------------------------------- 

 زواره)(محمد عظيميان  »1« گزينة -114

C H OH O CO H O+ → +2 5 2 2 23 2 3   
  باشد.مي 4دهنده برابر مجموع ضرايب استوكيومتري مواد واكنش

  »:2«بررسي گزينة 

= 1
2

Ákº¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ]
Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ]

  
O:

:

= O

:

: O:

: O

:

O:

:
:

(O )
2

(O )
3

  

  )74و  64تا  62 ،57تا  55، 49 هايصفحه -  ردپاي گازها در زندگي -  1(شيمي  

----------------------------------------------  

  زواره)(رسول عابديني  »2«گزينة  -115
mol X Bg X/ gX / atomX

mol X/ atomX
= × × ×

×
22

23
10 95 3 01 10 16 02 10

   

B gX =19   
) داراي F9(همـان Xگرم بر مول اسـت. عنصـر 19برابر  Xجرم مولي

  باشد. مي X2هاي دو اتميمولكول

A

molX mLX?mLX / molX
molX molX

mLX

X : A n p n n

= × ×

=

= +  = +  =

2 22
2

2

9

1 224000 05 2 1
560

19 9 10
   

  )81تا  79، 43، 18تا  16هاي صفحه - تركيبي - 1(شيمي  

----------------------------------------------   

 (محمدرضا پورجاويد)  »3« گزينة -116

  هاي داده شده عبارتند از: ساختار لوويس گونه
  

Br.. . . C

. .

O....

Br. .
. . ..

  

  

O

. .
. . N

Cl

O

. .
. .

..

.... . .  
CS O

. .
. .

. ...  

      

  
  

N O.... [[ �  
  

O

. .
. . Cl O

. .
. .

..

O.... . .

.. . .

[ [
�

  
NOو COBr2جفت الكترون ناپيوندي در 8 Cl2  وجود دارد و نسـبت

هـاي ناپيونـدي هاي پيوندي به شـمار جفـت الكترونشمار جفت الكترون

3برابر ClO−3در
  باشد.مي 10

  )56و  55هاي صفحه - ردپاي گازها در زندگي - 1(شيمي 

----------------------------------------------   

 )1( شيمي
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  21: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 9آزمون «پاسخ تشريحي 

  زواره)(محمد عظيميان  »2« گزينة - 117
  اند.درست» ث«و » پ«، »ب«هاي عبارت

  ها: بررسي عبارت
لكولي يا بلـوري هاي گوناگون مودگرشكل (آلوتروپ) به شكل -  آ) نادرست

  شود. يك عنصر گفته مي
وري در كشاورزي برخي كشاورزان آهك را براي افزايش بهره -  ب) درست
شود تا مقدار و نوع مواد معدني در دسـترس افزايند و باعث ميبه خاك مي

  گياه تغيير كند. 
  پ) درست 
ده از اكسيد توليد شده در توليد برق با استفاردپاي كربن دي -  ت) نادرست

  انرژي خورشيد از باد بيشتر است. 
زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده از خورشيد را  -  ث) درست

اي مانع از خروج دهد و گازهاي گلخانهصورت تابش فروسرخ از دست ميبه
   شوند.كامل گرماي آزاد شده مي

  )73و  69، 66، 60 تا 58هاي صفحه - ردپاي گازها در زندگي - 1(شيمي 
----------------------------------------------   

 نژاد)(محمد فلاح  »4« گزينة -118
  ها: بررسي گزينه

گرم  95گرم آب محلول است. بنابراين  100گرم شكر در  205»: 1«گزينة 
گرم آب يك  60گرم آب محلول سيرشده و در  3/46مانده در رسوب باقي
   دهد.نشده تشكيل ميمحلول سير

شـود و اتانول برخلـاف شـكر بـه هـر نسـبتي در آب حـل مي»: 2«گزينة 
   پذيري درنظر گرفت.توان براي آن انحلالنمي

ــة  ــروه»: 3«گزين ــانول گ ــاختار ات ــين  −OHدر س ــود دارد و در ب وج
  ت.غالب اسنيروي بين مولكولي هاي آن پيوند هيدروژني، مولكول

μدر روغــن هماننــد هگــزان»: 4«گزينــة  0  و در اتــانول هماننــد
μاستون   است.  0<

  )109تا  105و  103تا  101 هايهصفح - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي 
----------------------------------------------   

  اره)زو(محمد عظيميان  »2« گزينة -119
  اند. هاي (آ) و (ب) نادرستعبارت

  بررسي موارد نادرست: 
درصد جرمي آن محلول كمتر  در نتيجهيابد آ) جرم محلول نيز افزايش مي

  شود. از دو برابر مي
  باشد. مي N2بيشتر از گاز O2پذيري گازب) در شرايط يكسان انحلال

  )119و  115، 98، 96هاي صفحه - آب، آهنگ زندگي -  1(شيمي  

  (امير حاتميان)  »4« گزينة - 120
mol NaHCO) / g NaHCO / mol NaHCO

g NaHCO
× =33 3

3
11 8 4 0 184

   

/M / mol L
/

−= = ⋅ 10 1 0 50 2   

mol NaCl) / g NaCl / mol NaCl
/ g NaCl

× =12 5 85 0 158 5   

/M mol L
/

−= = ⋅ 10 1 10 1  

تر است. فرايند اسمز تا جايي غليظ NaClپس محلول سمت راست يعني
جايي يابـد و فراينـد جابـهكه غلظت دو محلول تقريباً برابر شـود ادامـه مي

دو رسيدن به تعـادل و يكسـان شـدن غلظـت در  فقط تاهاي آب مولكول
به ظـرف رف ظاز يك نيازي به انتقال كامل آب  يابد وطرف غشاء ادامه مي

  ديگر نيست. 
  )118و  117 هايهصفح – گ زندگيآهن ،آب - 1 (شيمي

  

 
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -121
 

شمار
  هانوترون

شمار 
  هاالكترون

شمار 
  هاپروتون

عدد 
  جرمي

  عنصر  عدداتمي

20  18  20  40  20  A +40 220  

16  18  16  32  16  B −32 216  

20  18  19  39  19  C+3919  

  

  )5صفحة  -كيهان زادگاه الفباي هستي  - 1(شيمي 
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  -122

 تر= فراواني ايزوتوپ سنگين %100 -  1/60%=  %9/39  

  /=0  تر فراواني ايزوتوپ سنگين 399

Mتر + جرم ايزوتوپ سبك   تفاوت جرم دو ايزوتوپ)× تر (فراواني ايزوتوپ سنگين =  
  

M / ( / ) / / / amu= + × = + =68 92 2 0 399 68 92 0 798 69 718  

  )15و  14 هايهصفح -كيهان زادگاه الفباي هستي  - 1(شيمي 

----------------------------------------------   

 سؤالات آشنا –) 1شيمي (
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  22: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 9آزمون «پاسخ تشريحي 

 (كتاب آبي)  »3«ة گزين - 123

  م و پنجم نادرست هستند.موارد سو

جملـه لزومـاً صـحيح نيسـت، بـه عنـوان مثـال تعـداد  اينم، در مورد سو

اسـت، امـّا  1بيشـتر از گـروه  2هاي لايـة ظرفيـت عناصـر گـروه الكترون

  ها كمتر است.پذيري آنواكنش

ظرفيتـي  الكتـرون 4م، به عنوان مثال كربن و تيتانيم هـر دو در مورد پنج

  دارند، اماّ در يك گروه از جدول تناوبي قرار ندارند.

  )34و  33، 30، 29، 13 هايهصفح -كيهان زادگاه الفباي هستي  - 1(شيمي 

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  -124

 

    

  

  

  )56و  55 هايهصفح – ردپاي گازها در زندگي - 1(شيمي 

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -125

صـورت ها بهها و مجموع ضرايب استوكيومتري هر يك از آنموازنه واكنش

 زير است: 

   »:1«گزينة 

  KNO K O N O→ + +3 2 2 24 2 2 5   

   13مجموع ضرايب استوكيومتري:   

  »: 2«گزينة 

C H (NO ) CO H O N O→ + + +3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6   

   33مجموع ضرايب استوكيومتري: 

  »:3«گزينة 

 CaCO HCl CaCl H O CO+ → + +3 2 2 22   

   6مجموع ضرايب استوكيومتري: 

  »: 4«گزينة 

Ca(OH) H PO Ca (PO ) H O+ → +2 3 4 3 4 2 23 2 6   

  12مجموع ضرايب استوكيومتري: 

  )64تا  62هاي صفحه - ردپاي گازها در زندگي - 1(شيمي 

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -126

 چرخة درست اوزون در استراتوسفر عبارت است از: 

 

  )75و  74هاي صفحه - ردپاي گازها در زندگي - 1(شيمي 

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -127

نشـان دهـيم، در  Camو جرم كلسيم را با Mgmاگر جرم منيزيم را با

 اين صورت:
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  23: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 9آزمون «پاسخ تشريحي 

  
Mg Ca

Mg Ca
Mg Ca H

m m /

m mn n n

+ =

+ =  + =2

15 2

1
24 40 2

  

  
Mg

Ca

m /
/ /

m

=

  =
=

7 2
7 2 0 988

  

Xgگــرتر): اروش ديگــر (مفهــومي و طولــاني H2 از واكــنشMg  و

( X)g H−   حاصل شده باشد. Caاز واكنش  21

  

molH mol Mg g MgX g H
g H molH molMg

( X)g Mg
mol H molCa g Ca( X)g H

g H mol H molCa
( X)g Ca

× × × 


= 

− × × ×



= − 

22
2 2

22
2 2

1 1 24
2 1 1

12
1 1 401 2 1 1

20 20

  

  X X / g X /+ − =  =12 20 20 15 2 0 6  

Mg X / / /
Ca X ( / )

×
 = = = =

− −
12 12 0 6 7 2 0 920 20 20 20 0 6 8

³o]
³o]  

  )81تا  79هاي صفحه - ردپاي گازها در زندگي - 1(شيمي 

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 128

( / ) %
( / )

×= × =
× +

0 5 56 100 200 5 56   KOHدرصد جرمي  112

پوشي از تغيير حجم آب، حجم محلول را برابر بـا با توجه به چگالي و چشم

 گيريم. ليتر در نظر ميميلي 112

/M / mol.L
/

−= = 10 5 4 460 112  

  )100و  99، 96هاي صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي 

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  -129

 50و  60به ترتيب برابر  C34وC40در دمايKNO3پذيريانحلال

 گرم آب است. 100گرم در 

=gمحلول سير شده + =100 60  C40جرم محلول در دماي 160

Cرسوب C g⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − =34 40 60 50 10¾M pH ·jo¨  jow 
  

  

gg
x / (g)


=

10160
24 1 5
−¼±d¶ J¼wn

J¼wn  

  )103تا  101هاي صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي 

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 130

  همة موارد صحيح است.

HF تري مولكـولي قـوي ژني، نيروهـاي بـينبه دليل داشتن پيوند هيدرو

نيـز  NH3خواهد داشت. همچنين  HClو  HBrهاي نسبت به مولكول

تري نسـبت به دليل داشتن پيوندهاي هيدروژني، نيروي بين مولكولي قوي

Hبه  S2  ،دارد. اتـانول داراي پيونـد هيـدروژني و اسـتون فاقـد آن اسـت

  تر خواهد بود.نقطة جوش اتانول بيشبنابراين 

  )107و  106هاي صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي 
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